

SEVILLA Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VIVERA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

SEVILLA Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 pts PROVINCIAS: Trimestre... 6 » EXTRANJERO: Trimestre... 15 » Número suelto, 10 cts.

ASPECTOS LA CRISIS de la democracia

Desde que la Asamblea legislativa, há ciento treinta y tres años, instituyó el sufragio universal, fundando así la democracia, la idea democrática ha evolucionado mucho, describiendo amplia curva. Ahora, en completa crisis, los diagnósticos son bastante lamentables. Lo evidente es que un gran cambio se ha operado en la manera de concebir la democracia. En otro tiempo era una concepción mística. Al derecho divino del rey parecía que le había sustituido el derecho divino del pueblo. Hubo como una especie de dogma de la soberanía nacional que tendía a hacer creer en la infalibilidad del pueblo, cuya voz se expresaba por la boca de sus representantes elegidos. Nunca tuvo mayor valor político el adagio Vox populi, vox Dei, que por ministerio de una exégesis cultural de la Enciclopedia y por el imperativo de la Revolución se había elevado a los altos conceptos de axioma social. Diez lustros han bastado para la bancarota. Algunos plebiscitos desacreditaron el sistema del sufragio universal. Pruebanlos la restauración napoleónica y ciertos triunfos del mayoritismo. Indica esto que la crisis de la democracia es la crisis de la confianza, es decir, del número, de la fuerza de la mayoría y de la unanimidad. Precisamente cuando la democracia más se ha difundido virtualmente, ahondando sus principios hasta en los cerebros más tradicionalistas, es cuando se retrotrae en sus formas activas y propende a procedimientos del pasado, mientras las tribunas empujadas, no exaltando ya la infalibilidad del pueblo-rey, señor supremo de la voluntad nacional. ¿Ha perdido la democracia su misteriosa virtud? No; es que ha fracasado la evolución de su dinámica en el signo de los tiempos, y como fenómeno de la vitalidad social, sufre en estos momentos la influencia poderosa que determinaron los grandes cambios económicos. Toda la crisis actual de la democracia es una subversión de la economía. Los utópicos y los teorizantes han tenido que ceder el paso al positivismo prosaico de la realidad. Otra filosofía de la historia va formándose lejos de los gabinetes de los empiricos destronados. Y esa filosofía donde germina no es en la lucubración, sino en el dolor, en la carne viva de los que para vindicar sus derechos de nada necesitan que se los proclamen en un Sinaí de período brillo apóstoles iluminados. TIPSUIS.

DE LA VISITA DEL INFANTE D. ALFONSO



Sancti Spiritus de Barzanes.—La infanta doña Beatriz despidiendo a su augusto esposo desde una gasolinera.

DE RUSIA EL IDIOMA francés obligatorio

Moscou.—A partir de la revolución que elevó al Poder a los Soviets, tan sólo la enseñanza del idioma alemán había seguido siendo obligatoria en los centros pedagógicos de la Unión de Repúblicas Soviéticas. Recientemente el comisario del pueblo en el departamento de Instrucción pública ha concedido autorización a la comisión laica para fundar en Moscou un instituto dedicado a la enseñanza de la lengua y literatura francesa. Los cursos han comenzado ya, y a las clases y conferencias asisten numerosos alumnos.

POR TIERRA DE MOROS EL SACO POR LA BOCA

Málaga 4.—El día 8 de Septiembre la columna Saro tomaba tierra en la playa de Cebadilla. Justamente quince días después se descongestionó el puerto de Cebadilla con el avance al monte Malmusi. El día 30, desde Morro Viejo, que también cayó en nuestro poder en la misma jornada que el Malmusi, se aseguraba la tranquilidad de los navios y más cómodos desembarcaderos de dentro de la bahía (Cala Quemada y Cala Bonita), aduendados de las alturas de Yebel Tamarama y Buybal ó Cerro de las Palomas. En esta última fecha, por lo tanto, se señaló un cambio preferente de las operaciones. En vez de acometer de cara y a pecho descubierta la conquista del monte de las Palomas y de la Rocosa, alturas de no despreciable cota que cerraban los avances de nuestras columnas hacia el poblado de Axdir, el mando, atento al ahorro de vidas y de energías, los flanqueaba merced a una hábil maniobra para buscar por la playa el camino más corto, más cómodo y más seguro hacia la sede del caudillo rebelde. Este cambio de frente de las tropas de Saro y de Fernández Pérez, que en realidad no consistió en un avance de nuestra al izquierda, girando un poco sobre la columna de la derecha, que ha servido de eje del movimiento, ha desconcertado no sólo al enemigo, sino a los que seguían la guerra sobre un plano, y que consideraban imprescindible la operación a fondo sobre la Rocosa y el monte de las Palomas, como premisa de la ocupación de Axdir. El hecho es que con una rapidez que en los primeros momentos no fué posible, por las dificultades de todo orden para el desembarco de material y otros elementos, se ocuparon como queda dicho, las alturas de Buybal y Tamarama, é inmediatamente después el Yebel Sedun, macizo de 210 metros de cota, que asegura la libre circulación por la playa de Sifa, al frente mismo del Peñón de Alhucemas. En posesión de este trozo de playa, que se prolonga hasta la margen izquierda del río Guis, y al amparo de las baterías que hemos instalado en la cresta de Yebel Sedun, son nuestras las primeras casas del poblado de Axdir, fracción la más septentrional de la extensa cabila de Beniurriaguél; los aduares de Chifa y del Quijote; los cortijos del Mesian y de Amar Bocoq, emplazados a media ladera de la Rocosa; la casa de nuestro amigo Solimán el Jatabi, y las viviendas sembradas esporádicamente detrás del castilleto donde montaba la guardia de vigilancia del Peñón, que han sido abandonados y están dentro de nuestra zona de ocupación. Ocho kilómetros al interior, al final del camino llamado de los prisioneros, cuya entrada la visitan y recorren los guardianes del buen Solimán el Jatabi, arden las techumbres de Axdir, cuyo nombre pone ira en los corazones de nuestros soldados; las casas de Abel Sidi Had Zizian, de Abd-el-Lah Budra y Bursmant; las escuelas ó morabos de Sidi Mesaud y Sidi Yusef, y más aún el núcleo de población que vivía confiadamente en los terrenos de Uait Yusef-Uali, sienten no sólo los desperfectos del cañoneo del Peñón y de la escuadra, sino el estallar de las granadas rompedoras que vomitan las baterías de Yebel Sedun, y fatalmente han tenido que ser abandonados. Cuando convenza al mando español subirán hasta allí a dar cima a la ocupación material los soldados de Saro y Fernández Pérez. Los beniurriagués no sometidos contemplarán el avance, cuando se disponga, de los picachos de la Rocosa y de las Palomas, si para entonces no se ha creído conveniente echarlos de esa peligrosas alturas que hoy quedan al flanco derecho de nuestra línea de penetración. Hemos cogido así el saco por su boca; hemos logrado un efecto moral indudable, que se redundará para nuestro ejército y para la opinión pública cuando las casas de Abd-el-Krim sirvan de alojamiento a los leales harqueos de Solimán y a los legionarios, que sienten la tentación de visitarlas aun antes que el mando lo decida. He dicho que tenemos cogido el saco por la boca, y el símil es exacto. Las cabilas de beniurriagués, como puede comprobarse mirando el plano, tienen la forma de un saco doblado, como dijo el mariscal Lyautey, de ratas ocultas y agresivas. Su censo de población lo calculaba el explorador Derbrell en 42.000 almas, distribuidas en fracciones de cabilas muy importantes. De esta fracción, Axdir ha disfrutado de la hegemonía política, aun siendo una de las de menos densidad de población, pues la superan en la costa las de Suani, Tafrastr y Arkub, y en el interior, donde se alzan los montes de El Erz y El Hamar, ó alturas aproximadas a dos mil metros, otras evidentemente menos conocidas. Los embriones de población urbana de Axdir, como todos los del campo de Marruecos, están desiguales, sin constituir lo que son nuestros pueblos y nuestras aldeas. En la fracción de Axdir hay distancias de siete y más kilómetros de las casas de Abd-el-Krim, por ejemplo, a la de Solimán, el Quijote, Amar Bocoq y Mizian, aunque todas están bajo la denominación de la fracción de cabila a que pertenecen, que es, en efecto, Axdir. Si la censura me permitiera una apreciación personal, me atrevería a decir que es de buena política no

La victoria de España en Hungría confirma la grandeza de nuestro fútbol

Interesantes detalles del encuentro.—Opiniones sobre el mismo. Zamora, héroe del partido.

Después del triunfo español en Viena contra el equipo representativo de Austria, era esperado con enorme expectación el celebrado el domingo anterior contra la selección nacional húngara. Tenían los húngaros verdaderos deseos de derrotarnos para contrarrestar de este modo el efecto de nuestra victoria sobre los austriacos, ya que ambos pueblos siguen considerándose hermanos, a pesar de la separación política impuesta por la trágica guerra. De otra parte, una victoria sobre España constituiría la salvación del honor futbolístico de la Europa Central. Para dar una idea de la expectativa producida por este encuentro, baste decir que el día anterior a su celebración se agotaron las localidades. A la colonia española, que es nutridísima, le fueron facilitadas por los representantes de nuestro equipo cuantas localidades fueron necesarias, pudiendo afirmarse que no quedó sin asistir al encuentro ninguno de los españoles residentes en Austria y Hungría. El domingo por la mañana Budapest, la bella capital húngara, presentaba un aspecto animadísimo, no cesando de llegar en ferrocarril, cautos y por la vía fluvial del Danubio espectadores de los más apartados lugares. La victoria española la ansiaban no sólo nuestros compatriotas, sino también los suizos, italianos y franceses, ya que España representaba el fútbol latino, todo improvisación, fogosidad y valentía, frente al parsimonioso, flemático y científico de la Europa Central. ANTES DEL ENCUENTRO.—SAMITIER, PROFETA Los periodistas pidieron anticipadamente su opinión sobre el resultado del encuentro a nuestros jugadores, que eludieron la respuesta, excepto Samitier, que contestó: —Pueden telegrafiar anticipadamente a sus respectivos periódicos la victoria española. CONSTITUCION DE LOS EQUIPOS A las tres y cuarto aparecen los equipos en el campo del «Ferencvarosi» Torm Club, donde una masa humana compuesta por más de setenta mil espectadores aguarda impaciente. En la tribuna oficial tomaron asiento el embajador de España, el cónsul general español, el alcalde de Budapest, otras autoridades húngaras y representaciones oficiales de los organismos futbolísticos de España y Hungría. Los capitanes de los equipos cambian mutuos ramos de flores y se abrazan, entre las ovaciones del público. Quedan formados los equipos del siguiente modo: Hungría.—Zsak, Folg, Hungler, Rebro, Kleber, Zloch, Senkey, Molnar, Tribio, Ograta y Kohut. España.—Zamora, Juanín, Pasarin, Gamborena, Peña, Píera, Cubells, Errazquin, Carmelo y Aguirrezabala. Arbitra Vrauz, del Colegio austriaco. EL PARTIDO El primer tiempo termina con empate a cero, habiendo dominado España netamente, distinguiéndose por los nuestros Zamora y Juanín, cuyas entradas valientes acobardan a los húngaros; la línea media y en el ataque, Cubells y Carmelo. Errazquin se lesionó, retirándose del campo, volviendo a poco con la cabeza vendada. Aguirrezabala también resultó contusionado, retirándose definitivamente, siendo sustituido por Polo. De los húngaros se distinguió la defensa, Hungler y Folg, sobre todo este último, que llevó el peso del encuentro. La característica de esta primera parte ha sido el juego duro y violentísimo de los húngaros, y la acometividad y rapidez de los españoles. En el segundo tiempo continúa el dominio español, logrando embotellar materialmente a los contrarios en su puerta. Zamora se recuesta tranquilamente sobre un poste de su marco, y la defensa, Pasarin y Juanín, se pasea por el centro del campo. EL TANTO DE LA VICTORIA A los siete minutos de juego comete Kleber una falta, castigándose a su equipo con un golpe franco. Carmelo tira un canazo, y el balón se incrusta en la red húngara, a pesar de que Zsak hace una estridada soberbia para detenerlo. El tanto es acogido con ovaciones atronadoras por nuestros compatriotas y buena parte del público. Los húngaros atacan furiosamente, buscando el empate. Los españoles se ponen a la defensiva, pasando Píera a reforzar la línea media. Hay un momento de peligro para España, que salva Zamora entre las ovaciones del público, a quien su juego maravilloso entusiasma. Reacciona España, y Errazquin y Cubell tiran con frecuencia a goal, luciendo Zsak en muchos ocasiones. Unos segundos antes de terminar el encuentro escapa Molnar, driblando a nuestra defensa, quedando solo frente a Zamora. Molnar tira, y el balón rebota en el larguero. Inmediatamente Vrauz silba la final, quedando de nuevo España vencedora sobre Hungría.

UN JURAMENTO

Antes de salir nuestros jugadores del hotel para dirigirse al campo, fueron reunidos y atareados para la lucha por los entrenadores Cabot y Castro. Nuestros equipos juraron, presa de gran emoción, dejarse matar en el campo antes que ser derrotados. Después, entre vivas estruendosos a España, se abrazaron jugadores y seleccionadores. El momento, por su fuerza emotiva, impresionó vivamente a cuantos lo presenciaron.

NOTAS FINALES

El jersey con que jugó Zamora este partido es viejísimo y está roto por muchas partes; pero Zamora no ha perdido ningún partido internacional con él puesto. Cuando después del partido se lo quitó en el hotel, lo besó llorando, emocionado por la victoria tan rudamente conquistada una vez más. Los españoles jugaron el mejor partido de su vida, haciendo derroche de ciencia y de una hermosa furia plébrica de valor, que impresionó al público y a los contrarios. Zamora hizo jugadas formidables; Gamborena y Peña derrocharon coraje, y Samitier desconcertaba a los enemigos con sus maravillosos dribblings. La defensa, segurísima y valiente, lo mismo que los delanteros. El goal de la victoria fué disparado por Carmelo desde treinta metros de distancia. Cuando terminó el encuentro, el público en masa, de pie en las tribunas, hizo una ovación formidable a nuestro equipo. El árbitro favoreció cuanto pudo a los húngaros. Durante el descanso el seleccionador, señor Cabot, hubo de reprochar a Vrauz su conducta, falta de la debida imparcialidad. OPINIONES SOBRE EL ENCUENTRO Zamora.—Hemos vencido de nuevo legítimamente. El mejor de los nuestros, Pasarin. Samitier.—El juego húngaro es durísimo. Hemos jugado mejor el primer tiempo. Nuestra victoria se debe al entusiasmo puesto en la lucha. Folg, capitán húngaro.—Nos ha desconcertado la rapidez española, por eso no hemos jugado bien. Es difícilísimo vencer a Zamora. El embajador de España.—Me han llenado de orgullo el valor y el entusiasmo de estos muchachos de mi patria. El cónsul de España.—Uno de los días más hermosos de mi vida es el de hoy. ¡Viva España! ¡Vivan los «rojillos»! Cowanell, presidente de la Federación húngara.—Nos han batido la velocidad y la técnica españolas. Fué una gran desgracia para Hungría tener enfrente a Zamora. Meissel, presidente de la Federación austriaca.—Han jugado hoy los españoles mejor que en Viena. Su técnica me ha maravillado. España debe un homenaje a Zamora. Como españoles y como aficionados nos congratulamos de esta nueva resonante victoria española. Nuestros triunfos deportivos logran atraer las miradas del mundo sobre España. Su nombre glorioso rodando por las columnas de todos los periódicos importantes hace un gesto gallardo de vencedor, despertando en millares de almas de distintas latitudes una admiración que se traduce en positivos beneficios para nuestra patria. Vitoremos en nuestro corazón a los que supieron proporcionarnos este momento de gloria a nuestra querida España. ORETO.

DESDE BUENOS AIRES El Becerro de Oro

Buenos Aires vive estos días en pleno delirio de grandeza. La gente de los «convencionales», el proletariado que vive del salario ó del jornal, ha olvidado las penurias que le imponen la carestía de la subsistencia y el tormento consuetudinario de no alcanzar a cubrir las necesidades más perentorias del vivir, para lanzarse a las engalanadas calles y presenciar el boato con que son agasajados los principos visitantes por las autoridades de la República. Verdad es que a un pueblo republicano, en que no hay otra aristocracia que la del dinero, ni se admiten castas privilegiadas más que en los animales, ese producto de la Europa y de la India, más ríjida aún, tiene que excitar la curiosidad. El príncipe de Gales y el maharajá de Kapurtala se encuentran en esta capital. La gente sencilla se imaginaba que vería seres extraordinarios, fantásticos, enteramente distintos de los demás... El pueblo argentino ha visto que el príncipe de Gales es un hombre joven, delgado y colorado, que se aburre con la etiqueta. Se sabe que le gusta el «shimmy», porque se pasó toda una noche bailando con señoritas de la alta sociedad en la «Casa del Greco». La «Casa del Greco» fué primero una exposición de la industria cerámica sevillana, y hoy una «hostería» ó taberna reservada para los ricos, donde pagan los vinos a precios fabulosos y se enriquece un francés amañadillado, que es el hostetero. El maharajá de Kapurtala ha tomado parte en las fiestas, siempre correcto, amable y sencillo. Y no ha sido menor, sin embargo, el desencanto causado por éste a los argentinos. Los periódicos precedieron su visita describiendo sus riquezas en tal forma, que parecía una reedición de «Las mil y una noches», y cuando llegó encontraron que es un caballero particular, que viste a la última moda, y sólo se adhiere su exotismo en el color bronceado de su rostro.

PACO PLATA. Agosto, 27, 1925.



EL AVIADOR COSTES, que ha sido condenado al pago de cinco mil marcos de multa por los jueces de Fribourg-en-Brigau, por haber volado, sin autorización previa, sobre territorio alemán. (De Le Matin.) Foto. Gori.

EL DIARIO MEJOR INFORMADO «EL LIBERAL»

Este cambio de frente de las tropas de Saro y de Fernández Pérez, que en realidad no consistió en un avance de nuestra al izquierda, girando un poco sobre la columna de la derecha, que ha servido de eje del movimiento, ha desconcertado no sólo al enemigo, sino a los que seguían la guerra sobre un plano, y que consideraban imprescindible la operación a fondo sobre la Rocosa y el monte de las Palomas, como premisa de la ocupación de Axdir. El hecho es que con una rapidez que en los primeros momentos no fué posible, por las dificultades de todo orden para el desembarco de material y otros elementos, se ocuparon como queda dicho, las alturas de Buybal y Tamarama, é inmediatamente después el Yebel Sedun, macizo de 210 metros de cota, que asegura la libre circulación por la playa de Sifa, al frente mismo del Peñón de Alhucemas. En posesión de este trozo de playa, que se prolonga hasta la margen izquierda del río Guis, y al amparo de las baterías que hemos instalado en la cresta de Yebel Sedun, son nuestras las primeras casas del poblado de Axdir, fracción la más septentrional de la extensa cabila de Beniurriaguél; los aduares de Chifa y del Quijote; los cortijos del Mesian y de Amar Bocoq, emplazados a media ladera de la Rocosa; la casa de nuestro amigo Solimán el Jatabi, y las viviendas sembradas esporádicamente detrás del castilleto donde montaba la guardia de vigilancia del Peñón, que han sido abandonados y están dentro de nuestra zona de ocupación. Ocho kilómetros al interior, al final del camino llamado de los prisioneros, cuya entrada la visitan y recorren los guardianes del buen Solimán el Jatabi, arden las techumbres de Axdir, cuyo nombre pone ira en los corazones de nuestros soldados; las casas de Abel Sidi Had Zizian, de Abd-el-Lah Budra y Bursmant; las escuelas ó morabos de Sidi Mesaud y Sidi Yusef, y más aún el núcleo de población que vivía confiadamente en los terrenos de Uait Yusef-Uali, sienten no sólo los desperfectos del cañoneo del Peñón y de la escuadra, sino el estallar de las granadas rompedoras que vomitan las baterías de Yebel Sedun, y fatalmente han tenido que ser abandonados. Cuando convenza al mando español subirán hasta allí a dar cima a la ocupación material los soldados de Saro y Fernández Pérez. Los beniurriagués no sometidos contemplarán el avance, cuando se disponga, de los picachos de la Rocosa y de las Palomas, si para entonces no se ha creído conveniente echarlos de esa peligrosas alturas que hoy quedan al flanco derecho de nuestra línea de penetración. Hemos cogido así el saco por su boca; hemos logrado un efecto moral indudable, que se redundará para nuestro ejército y para la opinión pública cuando las casas de Abd-el-Krim sirvan de alojamiento a los leales harqueos de Solimán y a los legionarios, que sienten la tentación de visitarlas aun antes que el mando lo decida. He dicho que tenemos cogido el saco por la boca, y el símil es exacto. Las cabilas de beniurriagués, como puede comprobarse mirando el plano, tienen la forma de un saco doblado, como dijo el mariscal Lyautey, de ratas ocultas y agresivas. Su censo de población lo calculaba el explorador Derbrell en 42.000 almas, distribuidas en fracciones de cabilas muy importantes. De esta fracción, Axdir ha disfrutado de la hegemonía política, aun siendo una de las de menos densidad de población, pues la superan en la costa las de Suani, Tafrastr y Arkub, y en el interior, donde se alzan los montes de El Erz y El Hamar, ó alturas aproximadas a dos mil metros, otras evidentemente menos conocidas. Los embriones de población urbana de Axdir, como todos los del campo de Marruecos, están desiguales, sin constituir lo que son nuestros pueblos y nuestras aldeas. En la fracción de Axdir hay distancias de siete y más kilómetros de las casas de Abd-el-Krim, por ejemplo, a la de Solimán, el Quijote, Amar Bocoq y Mizian, aunque todas están bajo la denominación de la fracción de cabila a que pertenecen, que es, en efecto, Axdir. Si la censura me permitiera una apreciación personal, me atrevería a decir que es de buena política no

José Ml. de Puelles

Para uno de los que más se distinguieron en la dureza del ataque, y que sucumbió antes que él, víctima de los Rayos X, sólo tuvo, además de un generoso perdón, palabras de consuelo de la cubecera de su cama, y artículos neurológicos altamente económicos a su muerte. ¡Y hasta llegó a pedir a los Poderes públicos una pensión para la viuda é hijos de aquel que para él no era otra cosa más que una víctima de la Ciencia! Si así correspondía a sus enemigos, ¿qué decir de su conducta para con los que con su sincera y leal amistad nos honrábamos? Fué siempre un soñador pródigo en fantásticas concepciones, que de haber administrado mejor su salud y sus nativas y excepcionales condiciones de escritor y de pensador, como médico y como literato, hubiera producido una labor científica inmensa y perdurable. Pero fué siempre más cigarra que hormiga. Maestro en la difícil ciencia de curar, dominó el arte a su antojo, cultivó con fruto la literatura, escribió obras didácticas, produjo mucho, percibió honra y provecho; pero no aprendió a vivir y la muerte vino a sorprenderle cuando quizá en lo íntimo de su alma despertaba el primer destello de un tardío y sincero propósito de enmienda. ¡Pobre Pepe! descansa en paz, que bien lo mereces! Manuel ESPEJO.

El humorismo ajeno

La señora.—Pero, buen hombre, ¿no está usted cansado de no hacer nada? El pobre.—Sí, señora; estoy tan cansado, que no puedo hacer nada. (De The Humorist, de Londres.)

El comandante León y Manjón

Debido a las penalidades sufridas en la actual campaña, donde tanto se ha distinguido, llegó ayer a Sevilla, enfermo, el comandante de Artillería y querido amigo nuestro don Antonio León Manjón, conde de Berlanga y hermano del marqués del Valle de la Reina. Se alojó en casa de su tía, la señora condesa de Lebrija, y por el domicilio de ésta desfilaron ayer numerosas personas de la buena sociedad, para interesarse por el estado de salud del heroico artillero. Su estado, aunque no grave, no le ha permitido, contrariando con ello sus más vivos deseos, permanecer en su puesto, teniendo que guardar cama debido a las fiebres que sufre. Su esposa, que llegó unos días antes a ésta, le asiste con gran solícitud y cariño. Deseamos un rápido y total restablecimiento al querido amigo y bizarro jefe.

El Liberal es el diario mejor informado y de mayor circulación de Sevilla y de la región andaluza.

VIDA MUNICIPAL

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

El alcalde manifestó esta mañana a los periodistas que bajo su presidencia...

ALCALDIA DE SEVILLA

Vencido en 30 de Septiembre último el plazo de arrendamiento por término de diez años...

EL SERVICIO DE TRANVIAS AL CAMPO DE FUTBOL

El teniente de alcalde, delegado de Policía Urbana, señor Jiménez Fernández...

TELEGRAMA DEL PRESIDENTE DEL DIRECTORIO

El alcalde, señor Vázquez Armero, ha recibido del Presidente del Directorio Militar...

LICENCIAS

Los propietarios de las casas Valparaíso, número 7; Porvenir, 7; Yuste, 3; Sorda, 1, y González Cuadrado, 60 y 62...

VELADA EN SAN MARCOS

El secretario de la Hermandad del Santísimo Rosario de la Virgen María, establecida en la iglesia filial de San Marcos...

EL AGUA QUE NOS DAN

El ingeniero municipal comisionado a la Alcaldía de la Empresa abastecedora de aguas suministró al público...

LA RECAUDACION

Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento, por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos...

PERDIDAS

En la Dehesa de Tablado se halla depositada, procedente de extraviado, una oveja merina...

NOTAS REGIONALES

Dos Hermanas

El domingo se celebró el anunciado partido entre el reserva de Sevilla F. C. y el Club propietario del campo.

Córdoba

Comunican de Valenzuela que el niño de quince meses José Luna Jiménez, hijo de un guardia civil...

Puerto de Santa María

Para formar el Reglamento de empleados municipales ha acordado la Permanente nombrar a la siguiente Comisión de señores concejales...

Jerez de la Frontera

Regresó a Madrid don Manuel García Pérez y Sánchez Romate. Ha dado a luz con toda felicidad una niña la joven y bella señora doña Mariana Ivison Sánchez Romate...

de Milagros, y la apadrinaron los abuelos paternos, don Antonio Guerrero González y su esposa.

En Bonanza fué despedido don Alfonso por su augusta esposa, la infanta doña Beatriz de Sajonia y Coburgo Gotha...

En este mercado lo fueron intervinidos sesenta kilos de pescado en malas condiciones para el consumo al industrial Antonio Atané Gilvalde.

En las primeras horas del día primero del actual, y en el kilómetro 7 de la carretera de Sevilla a Dos Hermanas, volcó el automóvil número 5.801, de la matrícula de Sevilla...

El domingo 11 del actual se celebró un espectáculo taurino, en el cual tomarán parte el Niño de la Balan y los aplaudidos novilleros Leopoldo Blanco y Juan Espelada.

En la mañana de hoy se bautizó a una niña, dada a luz por la esposa de don Sebastián Guerrero López.

La Sociedad de vaqueros, cabreños y cañabiles La Pastora, convoca a todos los individuos afiliados a esta Sociedad a una Junta general...

En la visita a los trabajos acompañaron al infante el comandante general de Ingenieros señor Ramos, el jefe accidental del regimiento don Agustín Gutiérrez de Toray...

En la plena confianza de que acudiréis a continuar la marcha emprendida, os saluda fraternalmente, La Junta directiva.

VIDA OBRERA

Los infantes don Carlos y doña Luisa recibieron ayer en audiencia al cardenal, señor Illundain, y al gobernador civil, don Rafael Muñoz y Lorente...

En terrenos de Mairenillo, Almenhilla, Puebla del Río y Coria están desarrollando estos días un plan de maniobras de artillería...

Capitanía general

En la visita a los trabajos acompañaron al infante el comandante general de Ingenieros señor Ramos, el jefe accidental del regimiento don Agustín Gutiérrez de Toray...

Maniobras de Artillería

En la plena confianza de que acudiréis a continuar la marcha emprendida, os saluda fraternalmente, La Junta directiva.

¿Quién vende barato? PARA ARTICULOS DE VIAJE

Idigoras, Serpes. 57

¡SE ACABÓ LA COMPETENCIA!

Doce mil ABRIGOS para niños, a 15 PESETAS Cincuenta mil, para caballeros, a 25 PESETAS PEDRO ROLDAN

Lineros 15 y 17 y P. del Pan 3 No hay quien tenga mayor surtido ni quien venda más barato. Se demuestra ante notario.

PALACIO DE JUSTICIA

APARICION DE UN CADAVER EN EL QUADALQUIVIR

En aguas del Guadalquivir, y sitio conocido por el Astillero, ha aparecido flotando el cadáver de un hombre, como de unos cincuenta años.

DEPENENCIA POR ESTAFA DE 600 PESETAS

La Guardia civil del puesto de Triana ha remitido al Juzgado de primera instancia del distrito de San Román el atestado relacionado con la estafa de seiscientas pesetas...

SOBRE UNA AGRESION

Ha pasado al Juzgado de instrucción del distrito de la Magdalena el parte relativo a la agresión...

Para los aficionados a pájaros

Un excelente y veterano aficionado, don Manuel Gordillo, ha escrito un interesante folleto, primero y único en su clase...

Pescaderías Sevillanas, S. A.

Precios del día 6 de Octubre: Acedias, 2,60 pesetas el kilo; almejas, 1; besugos, 0,90; boquerones, 1,75; calamares, 2,50; corvina, 2,60; cazón, 2,40; gambas, 1,60; merluza, 2,40; morralla, 1,20; pajeles, 0,90; pescadillas grandes, 1,40; pescadillas chicas, 1,70; y sardinas, 2,50.

DE SOCIEDAD

Llegó de Huelva nuestro estimado amigo el ex diputado a Cortes señor Tejero.

Figurines :- Gran Surtido EL PENSAMIENTO

En Cádiz han firmado su contrato de sponsal la bella señorita María de los Dolores de Albarzua y el capitán de Artillería don José Cano Manuel de Aubareda.

PI Y MARGALL, 25

CASA GONZALEZ SEVILLA (TETUAN 25) AZULEJOS. PAVIMENTOS. DECORACION. SANEAMIENTO. CATALOGOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

ENFERMOS DESESPERADOS! NO DESALENTADI!... Las Veinte Curas Vegetales del ABATE HAMON

PARA CEREALES PIENSO NUTRITIVO El molino IDEAL legítimo CONSTRUCCION ALEMANA

Lomos doloridos Reumatismos, Artritis, Gota, Piedra, Cíctica y todas las afecciones del hígado, riñones, articulaciones, se cuidan con los Lithinés del D' Gustin

INFORMACION TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

EDICION DE LA NOCHE DEL DIA 6

NOTICIAS

Mañana tomará posesión de su nuevo cargo el director de la Escuela de Artes, Oficios artísticos y Bellas Artes, nuestro querido amigo el eminente pintor don Manuel González Santos.

Oculista Dr. CACACE, Juan Rabadán, 22 (S. Lorenzo)

En unión de su distinguida señora e hijos regresó de Cazalla el abogado y querido amigo nuestro don Enrique F. García de la Villa.

También llegaron de aquella villa el conocido médico don Manuel Alonso Pantón y su esposa.

Desde el día 8 del actual, presentará su colección DE VESTIDOS ABRIGOS Y PIELES PARA OTOÑO E INVIERNO LA Peletería Sampedro O'Donnell, 12.-Sevilla

En Córdoba han firmado su contrato de esposales la encantadora señorita Conchita Luque Alvarez y el joven doctor en Medicina don Enrique Luque Ruiz.

Medias y Sanson Calcetines

En Córdoba y por don Alfonso Jurado Muñoz y su distinguida esposa ha sido pedida la mano de la bella señorita Carmen Muela Moreno para el joven don Francisco Pérez y Pérez.

Dr. Pardo López, Piel y sífilis. Especialista. Velázquez, 8, de 12 á 4.

Llegaron de Sanlúcar de Barrameda don Manuel Martínez y don José L. Cuevas Portela.

Capitón General Polavieja, 28, Graciani Varela, Tf. 579

En Jerez de la Frontera han celebrado sus esposales la bella señorita María del Carmen Negrón Hidalgo Ferrile, hija del marqués de Negrón, y don José Manuel Domeca y Rivero.

Importante Rogamos á los consumidores del legítimo y acreditado desinfectante ZOTAL que se abstengan de llevar envase para comprarlo, pues no se vende suelto. Nuestros envases cerrados, de 1/8, 1/4, 1/2, 1, 5, 10 y 25 kilos, son los que únicamente garantizan su legitimidad. Camilo Tejera y Hna. Sevilla.

Un hombre de ochenta años asegura que si á edad tan madura figura una muela le falta, ello es tan posible siempre para su dentadura usé el Licor del Polo.

Hemos recibido un atento besalamano del nuevo presidente de la Asociación de Maestros nacionales de Sevilla, don Manuel Salazar Benavides, ofreciéndonos en el cargo del cual acaba de posesionarse. Quedamos muy reconocidos á la atención, y deseamos al señor Salazar Benavides una gestión afortunada.

Rapson (Neumático inglés) Contra reventones y pinchazos

Viajantes A sueldo y comisión, necesita importante marca de máquinas de escribir. Dirigirse con referencias verdaderas á don Enrique Píal.—MAQUINAS.—Granada, 2.—Sevilla.—Reserva absoluta.

NO LE QUEPA DUDA QUE EL MEJOR URGENTE ES EL "RICINO COLOSO".

SALON IMPERIAL EL MIERCOLES 7 Grandioso Programa 5 - NUMEROS - 5 2 - DEBUTS - 2

CASTEX MARIA GAMITO LOS PITERS - ISABELITA UBARRY Grandioso éxito de CUSTODIA ROMERO

GOBIERNO CIVIL

MANIFESTACIONES PATRIÓTICAS

El gobernador no cesa de recibir telefonemas, telegramas, cartas y comunicaciones de personas que felicitan á las tropas que luchan en Marruecos por los recientes éxitos obtenidos.

Esta mañana estuvo en el despacho del gobernador el conde de las Torres de Sánchez-Alp, para hacer constar su felicitación particular al ejército de Marruecos.

Los niños de la escuela de Gernana han dirigido á los soldados de África una entusiasta felicitación.

LA UNION PATRIÓTICA

El señor Rodríguez Jurado de la Hera visitó al gobernador, hablando con éste cerca de una hora de los trabajos que lleva hechos en la provincia la Juventud Patriótica.

A juzgar por la duración de la visita deben estar los trabajos, si no terminados, muy adelantados.

El próximo día 18 se celebrará en Cádiz un mitin de Unión Patriótica, cuyos trabajos tocan á su fin.

Antes se celebrará otro acto en Alcalá de Guadaíra, donde la Unión Patriótica—al decir de los jóvenes—ha arraigado bien.

Funcionan ya los Comités en muchos pueblos, entre ellos Vico del Alcor y Los Palacios.

COMISION DE SANIDAD

Ayer celebró reunión la Comisión provincial de Sanidad local, despachando los expedientes relativos á teatros y salones de conferencias de Sevilla y otros asuntos de trámite.

UNA VISITA

Esta mañana visitó al gobernador el marqués de San José de Serra, para tratar del nombramiento de asesores en la Junta de Aranceles y Valoraciones, en nombre de los ceramistas.

DETENIDOS

En Villanueva de las Minas ha sido detenido José Núñez Rodríguez, de diecisiete años, como autor involuntario del incendio de un almacén de paja en la finca Alcornocalejo, valorado en cuatrocientas pesetas.

La Guardia civil de Gilena sorprendió en una taberna propiedad de Fermín de la Cruz, una partida de juego, deteniendo á nueve puntos á incautándose de una baraja y el dinero que había sobre la mesa: seis pesetas veinte céntimos.

En el Pedrosillo ha sido detenido José Núñez Lara, que maltrató de obras á su vecino José Bautista Rosa, en una discusión que sostuvieron por cuestiones de trabajo.

INCENDIO EN GORIA

En un establecimiento de comestibles, paquería y droguería que en la calle Betis, 4, de Goria del Río, posee don Miguel Delmas, se declaró un incendio, que ha tenido gran importancia.

Duró el fuego varias horas, siendo inútiles cuantos esfuerzos realizó el vecindario y la Guardia civil para sofocarlo, dada la gran cantidad de artículos que había en el establecimiento.

En los primeros momentos se apoderó del público gran pánico, por existir en la casa materias inflamables, según se consigna en el parte dado por la Guardia civil.

Las causas del incendio obedecen á la rotura de un cable de luz. Se calculan las pérdidas en ciento treinta mil pesetas. La industria y la casa estaban aseguradas.

UNA BODA

En el improvisado oratorio de la suntuosa morada de la señora viuda de Alagán celebraron sus bodas la tarde del domingo pasado la encantadora y gentil señorita María de la Salud Alagán y Gómez y el distinguido caballero y acaudalado propietario don Luis Charlo y Gómez, ex concejal del Ayuntamiento de Sevilla.

El oratorio estaba exornado primeramente con claveles y narcisos, luciendo el altar, que lo presidía una imagen del Sagrado Corazón de Jesús, una rica candelera de plata. Muchas flores y muchas luces daban al altar aspecto verdaderamente fantástico.

La novia vestía rico y elegante traje y ricas joyas, regalo del contrayente.

Bendijo la unión por delegación del señor cura párroco de San Nicolás el hermano del novio, muy ilustre señor don Servando Charlo.

Al acto asistió el señor juez municipal del distrito del Salvador. Fueron padrinos la madre de la novia, doña Felisa Gómez, viuda de Alagán, y don Pascual Charlo Gómez, hermano del novio.

Fueron testigos don Diego, don Juan y don José María Alagán y el señor Candau por la novia, y por el novio, su sobrino don Tomás Charlo, don Matías Oniga, don Manuel Reyero y don Juan Dominguez.

El acto se celebró en familia por el reciente luto de la familia Charlo.

El nuevo matrimonio partió en automóvil para una de las fincas de campo del novio, donde pasará unos días, y más tarde saldrá en viaje de luna de miel para París y Londres.

Que la felicidad acompañe á los señores de Charlo para siempre.

España y Francia en Marruecos

El Sr. Painlevé ha hecho públicas las condiciones de paz que se propusieron á Abd-el-Krim y que éste rechazó

UNA RAZIA EN LOS POBLADOS PROXIMOS A AXDIR

Melilla.—Fuerzas al mando del teniente Civantos razzaron varios poblados próximos á Axdir, apoderándose de diversos objetos, entre ellos varias máquinas de coser.

SANJURJO VISITA UNA POSICION FRANCESA

El general Sanjurjo marchó á la posición de Hasi Uenza, donde fué invitado á almorzar por el general francés que manda aquel sector.

Al terminar el almuerzo ambos generales celebraron una conferencia, regresando después á Melilla el general Sanjurjo.

UN NUMEROSO GRUPO ENEMIGO PIDE SOMETERSE

Anoche un grupo de cabileños habitantes en los adueros próximos al zoco Telataz, que nuestras fuerzas habían ocupado por la mañana, se aproximó á los camiones que guardan el recinto, llevando bandera blanca.

Varios soldados se acercaron al grupo, el cual manifestó deseos de hablar con el coronel Dolla.

Cuando el coronel se hallaba conferenciando con los rebeldes llegó al campamento el teniente coronel francés Petit.

Después de conversar con el coronel Dolla, éste dirigió la palabra á los rebeldes, exponiéndoles los deseos que animan á España, que no son otros que los de llevar la paz y la prosperidad á las cabilas.

Para ello España—siguió diciendo el coronel—se ha unido á Francia, que está animada de los mismos deseos.

Los indígenas prometieron mantenerse fieles á España, como lo fueron anteriormente.

UNA COMISION DE FUERZAS VIVAS VISITA A SANJURJO

Una Comisión de fuerzas vivas visitó al general Sanjurjo para felicitarle por el éxito de las últimas operaciones y pedirle autorización para celebrar una manifestación y entregarle un mensaje de felicitación al Ejército por la toma de Alhucemas.

Sanjurjo accedió á lo solicitado, por tratarse de un homenaje al Ejército.

ABD-EL-KRIM ORDENA EL DESARME DE ALGUNAS CABILAS

Se sabe que Abd-el-Krim, sospechando de la fidelidad de algunas cabilas, ha ordenado que sean desarmadas.

AVION CON AVERIAS

Melilla.—Se sabe que durante la ocupación del monte de Las Palomas voló un aparato pilotado por el sargento Haro, llevando como observador al teniente coronel Barbero.

Un disparo enemigo le alcanzó en el motor, obligándole á aterrizar. Cuando lo intentaba chocó con la línea telefónica, derribando en su caída tres postes.

El aparato quedó destruido, resultando ilesos los pilotos.

LYAUTEY SE DESPIDE DEL GOBIERNO JALIFIANO

Rabat.—En la reunión celebrada ayer por los miembros del Gobierno jalifiano, el mariscal Lyautey se despidió de ellos dando lectura á la carta que dirigió á su Gobierno pidiendo ser sustituido, y á la contestación obtenida.

Después felicitó á dichos miembros por su acertada gestión.

PIDIENDO EL AMAN

Fez.—En el sector Este varias tribus han solicitado el aman, extendiéndose cada día más el movimiento de sumisión.

UNA EMBOSCADA DE NUESTRAS TROPAS

Tetuán.—Fuerzas pertenecientes á la Intervención militar de Anyera establecieron una emboscada, sorprendiendo á un grupo enemigo y haciendo varios prisioneros. Nuestras tropas persiguieron á los rebeldes hasta el importante caserío de La Aguada, el cual incendiaron, obligando á huir á sus habitantes.

En la operación no tuvimos ninguna baja, gracias á la rapidez con que se llevó á efecto.

CONVOY REBELDE SOBREPONDIDO

Varios bloques del sector de Ebane sorprendieron un convoy enemigo, apoderándose de siete caballerías y recogiendo en la descubierta verificada por la mañana numerosos efectos que dejaron los rebeldes abandonados en su huida.

LLEGADA DEL CADAVER DE UN ALFEREZ

Ceuta.—A las siete de la mañana ha llegado el cadáver del alférez de Regulares de Tetuán don Luis Catás Horenda, muerto en Axdir.

El entierro se verificó á las cinco de la tarde, siendo trasladado el cadáver al Hospital Central.

LAS CONDICIONES DE PAZ AL CABECILLA REBELDE

París.—Las condiciones de paz que rechazó Abd-el-Krim y que ha hecho públicas el presidente del

Consejo de ministros, son las siguientes: Primera.—Devolución recíproca de prisioneros.

Segunda.—Amnistía completa y recíproca con efectos á partir del primero de Enero de 1921.

Tercera.—Definición del régimen de autonomía administrativa en cuanto sea compatible con los Tratados internacionales para rifeños y yebalás.

Cuarta.—Determinación de los territorios que tendrán este régimen.

Quinta.—Fijación de los efectivos de policía encargados del orden y seguridad en estos territorios.

Sexta.—Libertad comercial compatible con los Tratados.

Séptima.—Prohibición del tráfico de armas y municiones, y

Octava.—Designación de un sector que sería ocupado precisamente por España.

UNA NUEVA VERSION DE LO OCURRIDO

Madrid.—Los viajeros llegados de Soria cuentan lo ocurrido diciendo que Nacional II, que había llegado de Alhama con unos amigos, ocupaba, en unión de éstos, un asiento de barrera.

La protesta contra Emilio Méndez había adquirido serias proporciones. Algunos espectadores arrojaban al suelo monedas de cinco y diez céntimos. Un joven que se hallaba ocupando una localidad cercana á Nacional arrojó una de dichas monedas, que alcanzó á Méndez, hiriéndole en la cabeza. No contento con esto prorrumpió en grandes insultos contra el torero y su familia.

Entonces Nacional II, indignado, se volvió y recriminó á dicho joven, en términos violentos, sin que ocurriera incidente alguno. Cuando Juan Anlló volvía á sentarse en su localidad, una botella, arrojada no se sabe por quién, le dió en la cabeza.

Uno de los amigos que estaban con Nacional se apoderó del bastón que éste llevaba y con él propinó un fuerte garrotazo á un espectador, á quien creyó autor de la agresión al torero.

Con este motivo se originó un formidable escándalo.

Cuando se hubo restablecido el orden se creyó que sólo había resultado herido el espectador de referencia, el cual fué conducido á la casa de socorro, llevándose á Nacional II, en calidad de detenido, al Gobierno civil, donde quedó encerrado en uno de los calabozos de dicho Centro.

Terminada la corrida, Emilio Méndez salió en automóvil para Madrid. En Soria quedaron los otros dos

INFORMACION DE MADRID

Don Alfonso ha firmado un decreto concediendo la Gran Cruz laureada de San Fernando y la Gran Cruz Naval roja al Presidente del Directorio Militar.

Madrid 6 (2 t.) Esta mañana despacharon con el marqués de Magaz los subsecretarios de Gobernación, Hacienda, Fomento, Guerra y Justicia, y los directores generales de la Guardia civil y de Correos.

Terminado el despacho recibió la visita de los generales Zubillaga, Cavana y De Francisco y la del gobernador civil de Madrid.

DESPACHO Y VISITAS

Madrid 6 (2 t.) Esta mañana despacharon con el marqués de Magaz los subsecretarios de Gobernación, Hacienda, Fomento, Guerra y Justicia, y los directores generales de la Guardia civil y de Correos.

Terminado el despacho recibió la visita de los generales Zubillaga, Cavana y De Francisco y la del gobernador civil de Madrid.

La Gran Cruz de San Fernando y la Cruz Naval son concedidas á Primo de Rivera

El marqués de Magaz, al salir de la Presidencia á mediodía, manifestó á los periodistas que el Rey había firmado un decreto concediendo la gran cruz laureada de San Fernando y la gran cruz Naval Roja al general Primo de Rivera, general en jefe del Ejército de África.

LLEGADA DEL VICEALMIRANTE YOLIF

Ha llegado á Madrid el vicealmirante Yolí, que fué recibido por algunos generales del Directorio y numerosos marinos.

MOHAMED BENANI EN LA PRESIDENCIA

En la Presidencia estuvo esta mañana visitando al marqués de Magaz y á los funcionarios de la Oficina de Marruecos, Mohamed Benani, que desempeña la cátedra de árabe en Larache y que ha sido enviado por la Alta Comisaría para ampliar estudios.

EL CONDE DE ROMANONES PROPONE QUE LA CIUDAD DE TOLEDO SEA DECLARADA MONUMENTO NACIONAL

Se ha reunido la Academia de Bellas Artes de San Fernando, cuyo presidente, señor conde de Romanones, presentó una proposición, pidiendo sea declarada mo-

numerosamente con Don Alfonso sobre el recibimiento que debe tribuarse al batallón del Infante á su llegada á Madrid.

A la estación acudirán el Ayuntamiento, bajo mazas, y Comisiones municipales. Los niños de las escuelas formarán en el Paseo del Prado y la Diputación acudirán también á la estación en Corporación.

El gobernador ha entregado 2.500 pesetas al capitán general para que las reparta entre los soldados de dicho heroico batallón.

También harán donativos el Ayuntamiento y la Diputación.

DESPACHO CON DON ALFONSO

Con Don Alfonso despachó esta mañana el vocal del Directorio general Ruiz del Portal, el cual á su salida del regio alcazar manifestó que había sometido á la firma del Monarca varios decretos.

De Marruecos dijo que no había novedad y que todo marchaba perfectamente.

AUDIENCIAS REGIAS

Don Alfonso fué cumplimentado por el subsecretario de Instrucción pública, que acudió á darle las gracias por el pesame que le envió con motivo del fallecimiento de su hermano.

También fué saludado el Monarca por el agregado militar inglés y por el catedrático de la Universidad Central señor Yanguas, quien dió las gracias á Don Alfonso por su reciente nombramiento para formar parte del Tribunal permanente de La Haya.

TELEGRAMAS CRUZADOS ENTRE EL MONARCA Y EL ALTO COMISARIO

Con motivo de la inauguración del cable entre Alhucemas y Monte Nuevo, el Alto Comisario ha enviado un telegrama á Don Alfonso, saludándole en nombre del Cuerpo de Telegrafos.

El Monarca ha contestado con otro despacho muy expresivo.

UNA NOTA SOBRE LA RECAUDACION

En la Presidencia han facilitado una extensa Nota relativa á la recaudación, rectificando algunas noticias publicadas en la Prensa.

Después de unas largas consideraciones, la Nota termina diciendo que la recaudación va por buen camino y que el aumento obtenido, comparando el ejercicio 1923-24 con el 1924-25, pasará de 200 millones de pesetas.

Espectáculos

Funciones para el miércoles 7. TEATRO SAN FERNANDO.—Compañía de ópera Fonti-Vinas. «Marina», á las diez.

TEATRO DEL DUQUE.—Compañía de zarzuela y ópera. «Faraón». A las ocho. «La corte de Faraón». A las nueve. «El amor de los amores». A las diez y media. «Encarna, la Misterio».

TEATRO LLORENS.—Cinematógrafo selecto.

De ocho y media á doce y media. SALON IMPERIAL.—Varietés. Los Piters, Isabel Ubarry, Castex, María Gamito y Custodia Romero.

A las nueve. KURSAAL.—Varietés y bailes elegantes. De 8 á 8 y de 9 á madrugada

R. I. P. A. ROGAD EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR D. JOSE M. CABALLERO CASTILLA ESPOSO QUE FUÉ DE LA SEÑORA Doña Rosario Morales Fresne HA FALLECIDO EN LA PAZ DEL SEÑOR Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad Su viuda; hijos, doña Rosario, don Manuel y don José Antonio; hijo político, don Juan J. Melero Núñez; madre, doña Antonia Castilla Luna; madre política, doña Amalia Fresne Soto; hermanos políticos, sobrinos, demás parientes y afectos ruegan a sus amistades una oración por su alma. Vivir: Tomás de Ybarra, 26

NOVENO ANIVERSARIO R. I. P. A. LA SEÑORITA MARIA DE LA SALUD PINEDA Y DOMINGUEZ Falleció en esta ciudad el día 7 de Octubre de 1916, a los diecisiete años de edad. Sus desconsolados padres, don José Pineda Barrios y doña Victoria Dominguez Rue, ruegan a sus amistades encomienden su alma á Dios y recen una oración por el alma de la finada. El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de Valencia concede cien días de indulgencia en la forma acostumbrada, á la persona que recen una parte del rosario por el eterno descanso del alma de la finada.

En el Hospital Central Muerte de un lesionado En la sala del Cardenal, del Hospital Central, ha fallecido Manuel Jaime Muñoz, que días pasados sufrió reyería con un individuo en la Puerta Osario, resultando con heridas graves. Del fallecimiento de la víctima de este suceso se ha dado conocimiento al Juzgado de instrucción correspondiente, por el profesor de guardia de dicho Centro benéfico. El cadáver de Manuel Jaime ha sido trasladado, por orden judicial, al Departamento Anatómico.

En calle Hernando Colón Un hombre arrollado por un tranvía Poco después de las tres de la tarde ingresó en la casa de socorro de la Plaza de San Francisco José de la Campa García, de veintidós años, dependiente y con domicilio en calle Abades, 20. Dicho individuo se dispuso á tomar el tranvía en la calle Hernando Colón, estando éste en marcha, teniendo la desgracia de caer y de ser arrollado por la farinera.

En el mencionado Centro benéfico fueron apreciadas, por el director del mismo, señor Sánchez Carrasco, contusiones y erosiones en el muslo, rodilla y pierna izquierdas, de pronóstico reservado. En el suceso intervinieron los guardias de Seguridad números 52 y 69, y del mismo dióse conocimiento al Juzgado de primera instancia del distrito de la Magdalena. La víctima de este accidente tranviario, después de recibir asistencia médica, pasó á su domicilio.

"Antes que te cases..." Un estreno de los Quintero En la presente temporada teatral, y en uno de nuestros más favorecidos teatros, se estrenará un sainete de los hermanos Alvarez Quintero, con música de un aplaudido compositor sevillano, y del cual tenemos las mejores referencias. El argumento de la obra es muy quinteriano y muy sencillo. Una linda sevillana que va á contraer matrimonio, acude á comprar los utensilios necesarios para su hogar á casa de los señores PUEYO Y COMPANIA, Plaza de Villasis, 7, y Orfila, 12. Allí comienza á ver cuadros, espejos, marcos, estampas, grabados, cromos, lunas de todas calidades y tamaños, cristales para portajés, cristales imprimidos labrados, baldosas para pavimentos, molduras de todas clases y colores, esculpturas religiosas, etc., todo tan barato, tan bonito, tan bueno, que la muchacha decide no contraer matrimonio para pasarse toda la vida cantando las excelencias y la baratura de los artículos que dicha casa vende. En breve publicaremos una escena de la nueva obra.

DE LA CAMPAÑA

LOS SOLDADOS NOS ESCRIBEN

Nuestros amigos y paisanos los soldados que luchan en la guerra, nos escriben contándonos sus penas y sus pocas alegrías.

Este grupo de sevillanos sólo pide que se acuerden de él, ya que a nosotros también nos cobija la Giraldilla. Pertenece a cazadores de África número 7, destacados en las mismas posiciones que en otro tiempo defendió el de línea.

Los sevillanos en Madrid

Un estreno de Antonio Rodríguez de León

El exquisito poeta y notable cronista, antiguo compañero nuestro, Antonio Rodríguez de León, cuyos primeros ensayos teatrales fueron acompañados de la mejor fortuna y revelaron a un experto y hábil comediógrafo, prepara ahora en Madrid, en colaboración con el populoso autor Francisco Serrano Argüeta, un sainete andaluz.

Un ruego al alcalde

Varias personas se han acercado a nosotros rogándonos intercedamos cerca del alcalde a favor de un modesto industrial que tiene establecido un pequeño puesto de agua a la entrada del paseo de Catalina de Ribera, en las tapias de la huerta del Alcázar, y a quien en breve se le obligará a levantar el puesto, con lo cual hoy gana el sustento para los suyos.

Los pensionados sevillanos

CLAUSURA DE LA EXPOSICION LABRADOR-SEGURA

En El Pueblo Vasco, de San Sebastián, llegado ayer a Sevilla, leemos las siguientes líneas relativas a la clausura de la Exposición de los pintores sevillanos José María Labrador y Agustín Segura, pensionados por el Ayuntamiento.

"EL LIBERAL" EN HUELVA

NOTAS DEL DIA

Le felicitamos muy efusivamente y deseámosle, con un feliz viaje, un completo éxito en el campeonato que va a celebrarse en Jaén.

Desde Peña Esclava nos escriben los de Soria, diciéndonos: "Para su satisfacción debo comunicarle que ya se ha cogido el primer fruto de nuestra carta anterior. Al sargento de esta posición se le ha ofrecido una señora ó señorita para ser su madrina de guerra."

Desde Larache, plana mayor del batallón cazadores de África número 7, nos escribe Miguel Rubio en nombre de un grupo de sevillanos que allí se acuerdan de la Giraldilla, diciéndonos: "Hemos leído las informaciones que el 'Cherif-el-Madini' ha hecho referentes a las fuerzas del 9 de línea, destacadas en Ceuta."

Un grupo de sevillanos destacados en diversas posiciones del sector de Larache ruega al 'Cherif' se acuerde de ellos, ya que también aquí se han pasado días amargos, tales como los de la posición de Talaganda (Alcázar), donde encontró la muerte un muchacho de Triana.

Advertisement for 'Cada frasco de CARNE LIQUIDA' by Dr. Valdés García, featuring an image of a woman and a scale.

Este se estrenará con todos los honores, en la actual temporada, en el teatro Apolo, de Madrid, y su empresario, Mario Victoria, funda en la obra de 'Tartarin', Rodríguez de León y el maestro Guerrero las más lisonjeras esperanzas, que seguramente la realidad confirmará plenamente la noche de su estreno.

Quejas del público

Nos han visitado vecinos de la casa Plaza del Cronista número 9, para quejarse de que la dueña de dicha finca, señora que alardea de influencias, insulta y amenaza a los vecinos cuando se atrasan unos días en el pago, que es a diario.

Y eso es lo que denunciamos a gobernador, para que intervenga y evite lo que estimamos una invasión de atribuciones, pues sólo los Juzgados están autorizados para lanzar a los vecinos morosos, a los que ni ahora ni nunca hemos defendido aquí.

¡Deben los vecinos? Que los lance a la calle el Juzgado; pero de ninguna manera se deben ventilar estos asuntos en los cuarteles ó puestos de la Guardia civil, sea quien sea y se llame como se llame el propietario, que en este caso es propietario.

¡Deben los vecinos? Que los lance a la calle el Juzgado; pero de ninguna manera se deben ventilar estos asuntos en los cuarteles ó puestos de la Guardia civil, sea quien sea y se llame como se llame el propietario, que en este caso es propietario.

Fútbol

El pasado domingo se celebró un encuentro en el campo del Stadium, entre los equipos Reina Regente y la Balompédica Sevillana, empatando a cero.

De la Balompédica, aun faltándole cuatro de sus mejores elementos, hizo un juego admirable su línea delantera, sobresaliendo del equipo la pareja de back, que estuvo incansable durante toda la tarde, y el portero Fernández, y por el Reina Regente sobresalieron los backs y el portero, que evitó una segura derrota para su equipo.

El partido resultó entretenido. Se registró un ligero dominio del Florida, no obstante faltarle algunos de los jugadores del primer equipo. El resultado del partido fué el de dos a uno a favor del Morón. El tanto de la victoria lo debió el Morón a un castigo que ordenó el árbitro: se tirara contra el Florida. Los jugadores de este equipo fueron muy bien atendidos por la Directiva del Morón durante su permanencia en aquella ciudad.

Kursaal

El Kursaal ha encontrado en la bella y graciosa chiquilla Carmen Valero la artista de la temporada. Carmencita Valero es una muchiquita fina y simpaticísima, que se presentó modestísimamente y que el público, ese buen público que goza cuando descubre a una artista, la alienta todas las noches con sus aplausos, que se convierten en formidables ovaciones. La Valero es una cupletista que siente su arte como poesía; dice el cuplé con tal gracia; le da tan ingenua intención a los números frívolos, que el público que bebe y charla, bromea y discute, guarda silencio para escuchar a la linda muñeca, que ha logrado con su arte llenar el Kursaal en las dos secciones.

¡La vida, que hay que pasarla, lo mejor posible...!

VIDA OBRERA

La Asociación de obreros panaderos 'Ararón' cita a sus asociados a una Junta general, que tendrá lugar en su domicilio social, Socorro, 11, el jueves 8, a las nueve y tres cuartos de su noche, para tratar de los siguientes asuntos:

La Sociedad de confiteros convoca a todos sus asociados a una Junta general, que se celebrará en su domicilio social, Socorro, 11, el día 9, a las nueve de la noche, para tratar de los asuntos siguientes:

Se ruega la puntual asistencia de los asociados.

TRAJES SUCIOS, ROTOS

Se ruega la puntual asistencia de los asociados.

Se ruega la puntual asistencia de los asociados.

Y llegado y establecido entre nosotros, es uno de los más fervientes paladines de nuestra Sociedad de Tiro, a la que ha proporcionado ya considerables triunfos.

Ultimamente, en la competición internacional del domingo por la mañana, fué el número uno de los tiradores del equipo español que consiguió la victoria. En recompensa se le adjudicó una preciosa medalla de bronce, regalo del ministro de la Guerra francés, que le fue entregada por el presidente de la Sociedad Biarritz-Bayona, un bizarro coronel del Ejército de la nación vecina.

Ayer, en la prueba de pistola, hizo el señor Romero la arduísimas mantenido por el presidente de la Sociedad Biarritz-Bayona, un bizarro coronel del Ejército de la nación vecina.

COLEGIO PARISIEN

Cabeza del Rey Don Pedro, 19

Ciudad de Sevilla

La Hera y Comp. S. en C.

Sucesores de Casquero y Compañía

Francos 16, Blanca de los Ríos 1 y Alvarez Quintero 13 y 15

Advertisement for 'LA ULTIMA CITA' by Carolina Invernizio, featuring a woman's portrait.

El notario—continuaba la carta—fué imprudente en darle de improviso la noticia; pero él no sospechaba el golpe que con ella recibiría Lionella. Por lo demás, en esta ocasión respaldándole toda la franqueza y bondad del corazón de Eva, que olvidándolo todo, tuvo para la señora Comero, los cuidados de una hermana, y quiso ocuparse ella misma del pequeño, para devolverlo bueno y sano a su madre, apenas ésta estuviese curada.

¡Ah! ¡cuán verdad es que en las desventuras es cuando se desarrollan las energías, verdaderamente divinas y se revelan las almas!

¡Ah! ¡cuán verdad es que en las desventuras es cuando se desarrollan las energías, verdaderamente divinas y se revelan las almas!

¡Ah! ¡cuán verdad es que en las desventuras es cuando se desarrollan las energías, verdaderamente divinas y se revelan las almas!

de los dos hermanos, su emoción al verles, el telegrama recibido, la determinación de partir la misma noche para Roma, con Sebastián, añadiendo:

de los dos hermanos, su emoción al verles, el telegrama recibido, la determinación de partir la misma noche para Roma, con Sebastián, añadiendo:

de los dos hermanos, su emoción al verles, el telegrama recibido, la determinación de partir la misma noche para Roma, con Sebastián, añadiendo:

de los dos hermanos, su emoción al verles, el telegrama recibido, la determinación de partir la misma noche para Roma, con Sebastián, añadiendo:

de los dos hermanos, su emoción al verles, el telegrama recibido, la determinación de partir la misma noche para Roma, con Sebastián, añadiendo:

INFORMACIÓN GENERAL - ARTÍCULOS

EDICIÓN DE LA MAÑANA DEL DIA 7

DE CICLISMO

La carrera preparatoria vuelta a Andalucía

El Sport Ciclista Sevillano celebrará el día 18 de Octubre una carrera ciclista regional...

Esta carrera se regirá por los vigentes Reglamentos de la Unión Velocipedica Española...

Los premios que como minimum se concederán en esta carrera serán los siguientes:

Primer premio, 100 pesetas; segundo, 80 id.; tercero, 60 id.; cuarto, 40 id.; quinto, 25 id.; sexto, 15 id.; y séptimo, 10 id.

Estos premios podrán ser aumentados en valor, pero no disminuidos, dependiendo su definitiva importancia de los donativos que reciban los organizadores.

Una carrera para neófitos

La Sociedad ciclista Bética Deportiva organiza para el día 25 del corriente una carrera de treinta kilómetros...

El primer premio consistirá en una preciosa copa, donada por el notable corredor Jacinto Ruiz de Castro.

Esta carrera es reservada a los corredores neófitos y debutantes. La inscripción es una peseta.

Las inscripciones se reciben en calle Lagar, 13, hasta el sábado 24 del actual, a las nueve de la noche.

Disputándose esta carrera sin entrenadores, serán desclasificados los corredores que los utilicen.

PÉRDIDA

de un pendiente en forma de estrella, desde la plaza de Alfaro a calle Chapineros...

VALLÉE DES ROIS PARFUMS DE LIXE L.T. PIVER

TINTORERIA LARIOS, S. A. Especialidad en limpieza y tintura en negro y colores...

¡Anémicas! ¿Queréis adquirir fuerza y buen color? Este inimitable Reconstituyente estimula el apetito...

Sociedad Benavente

La campaña artística iniciada por el personal que integra el cuadro escénico de la citada Sociedad...

Se puso en escena la comedia en tres actos de los hermanos Alvarez Quintero La calumniada...

El señor don Enrique D. Indiano tuvo a su cargo el papel de Florencio Anderson...

Compitieron estos aplausos y muchos más que les tributaron la señorita Lolita Rosales...

Los señores Andebalo y Quiñones, en sus papeles de Florencio Miscal y Picarria...

El numeroso público que presenció la representación, como justa recompensa a este ramillete de buenos aficionados...

El próximo domingo se pondrá en escena la comedia en tres actos de don Pedro Gil...

TEATRO SAN FERNANDO

Jueves 8 de Octubre Gran Acontecimiento

Reparación del gran tenor español

ADOLFO SIRVENT

con la hermosa ópera

La Favorita

CASA FUNDADA EN 1852 Gran INMOBILIARIA a vapor

Dr. Enrique Castells ESPECIALISTA

Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5

¿Quiere usted arrendar, alquilar, comprar o vender algo?

¡Anunciado en nuestro «Indicador» por palabras.

Arrendase piso bajo, Don Pedro Niño, 11.

Buena habitación, Venera, 12, segundo.

Arrendase accesoria, Razon: Miguel Cid, 54.

Habitación amueblada exterior, para caballero, con pensión o sin.

Arrendase piso bajo, Don Pedro Niño, 11.

Buena habitación, Venera, 12, segundo.

Arrendase accesoria, Razon: Miguel Cid, 54.

Habitación amueblada exterior, para caballero, con pensión o sin.

Arrendase piso bajo, Don Pedro Niño, 11.

Buena habitación, Venera, 12, segundo.

Arrendase accesoria, Razon: Miguel Cid, 54.

Habitación amueblada exterior, para caballero, con pensión o sin.

Arrendase piso bajo, Don Pedro Niño, 11.

Buena habitación, Venera, 12, segundo.

Arrendase accesoria, Razon: Miguel Cid, 54.

Habitación amueblada exterior, para caballero, con pensión o sin.

Arrendase piso bajo, Don Pedro Niño, 11.

Buena habitación, Venera, 12, segundo.

Arrendase accesoria, Razon: Miguel Cid, 54.

Pidiendo una recompensa

Varios amigos de Camilo Zaragoza, empleado en la Compañía naviera Sevilla-Sanlúcar-Mar...

Camilo Zaragoza viajaba como marinero en el «Bajo de Guías» la noche de la catástrofe...

El señor don Enrique D. Indiano tuvo a su cargo el papel de Florencio Anderson...

Compitieron estos aplausos y muchos más que les tributaron la señorita Lolita Rosales...

Los señores Andebalo y Quiñones, en sus papeles de Florencio Miscal y Picarria...

El numeroso público que presenció la representación, como justa recompensa...

El próximo domingo se pondrá en escena la comedia en tres actos de don Pedro Gil...

El día dura once horas, cincuenta y dos minutos.—Luna llena.

Las horas de las mareas en Sevilla son las siguientes: Pleamares...

Predicciones astrológicas.—Las personas nacidas en este día serán arruinadas por su matrimonio.

EL DIA 7 de Octubre

Santos de hoy.—Nuestra Señora del Rosario y Santa Julia, virgen.

El día dura once horas, cincuenta y dos minutos.—Luna llena.

Las horas de las mareas en Sevilla son las siguientes: Pleamares...

Predicciones astrológicas.—Las personas nacidas en este día serán arruinadas por su matrimonio.

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de Tocador De venta en perfumerías y droguerías.

PASTILLA, 15 PESETA Pro. retanos: HIJOS DE R. J. CHAVARRA.—Lealtad, 12.—MADRID.

INDICADOR ECONOMICO

— Cada palabra diez céntimos por día.— Pago anticipado —

MEDICOS

Venero, sífilis, males secretos, matriz, piel. Doctor Oñate, especialista.—Mata, 14.

ARRIENDOS

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viuda de Holgado.

Se arrienda bonita casa con jardín, Montesierra, 39, Camas, Razon: Karsal (mostrador).

Accesoria para establecimiento, con vivienda. Gallos, 22.

Almacén, patio y piso. Butron, 5.

Arriéndose local propio para establecimiento, Larrana, 2, frente iglesia Universidad. Razon: Gran Bar.

Arriéndose chalet Nervión, renta módica. Razon: Palacios Malaver, 40.

Habitación amueblada, derecho cocina. Vendo estufa eléctrica. Razon: Cerrajería, 27 (confitería).

Arriendo piso 7 habitaciones, sitio céntrico. Razon: Santos Patronas, 48.

Arriéndose piso principal siete habitaciones, cuarto de baño, en plaza Jesús de la Pasión, 7. Razon: Doña Guzmán, 5.

Alquilase piso segundo, Raimoso, 4, moderno, 135 ptas., cuatro habitaciones y cuarto azotea.

Habitación exterior amueblada, Jáuregui, 11.

Arriéndose piso bajo, Don Pedro Niño, 11. Razon: dentro.

Buena habitación, Venera, 12, segundo.

Arriéndose accesoria, Razon: Miguel Cid, 54.

Habitación amueblada exterior, para caballero, con pensión o sin.

Arrendase piso bajo, Don Pedro Niño, 11.

Buena habitación, Venera, 12, segundo.

AUDIENCIA

Ante la Sección primera compareció ayer Pedro Muñoz Prieto, procesado en el Juzgado de Cazalla de la Sierra como autor de un delito de tenencia de arma sin licencia.

El abogado fiscal, señor Martínez Jordán, solicitó la pena de un mes y un día de arresto mayor y multa de 125 pesetas.

El señor Perez Castaño, encargado de la defensa, interesó la absolución.

—Por la Sección segunda se conoció del sumario instruido en el Juzgado de San Román de esta ciudad contra Joaquín Gutiérrez Muñoz y Juan Robledo Sánchez por robo.

El teniente fiscal, señor Eizaguirre, retiró la acusación por falta de pruebas.

Como defensor asistió el señor Beca Mateos.

—Por la misma Sección se vió la causa prevenida en el Juzgado de Utrera contra Francisco Riaño López, por lesiones.

El procesado se confesó autor y conforme con la pena de 125 pesetas de multa.

Como defensor asistió el señor Vega Haro.

—Por dicha Sección se vió el sumario procedente del Juzgado de Lora del Río tramitado contra Juan Jiménez Negro por tenencia de arma sin licencia.

El señor Eizaguirre solicitó la pena de un mes y un día de arresto mayor y multa de 125 pesetas, con lo que estuvo conforme el señor Valencia, encargado de la defensa.

Patronato municipal de casas baratas CONCURSO

Se anuncia un concurso para proveer el cargo de secretario-administrador de este Patronato, dotado con el sueldo anual de cinco mil pesetas.

En la oficina que tiene el Patronato en el excelentísimo Ayuntamiento se facilitan los detalles de las condiciones que han de concurrir en las personas que aspiren al citado cargo...

El plazo para admitir solicitudes se fija en cinco días, o sea desde hoy 7 hasta las 12 horas del próximo lunes 12.

EN SALTERAS

MANIOBRAS MILITARES.—JUN BANQUETE

En la cañada del «Chorrillo», término de Salteras, hermoso lugar donde celebran los vecinos de aquel pueblo su famosa romería de la Candelaria...

A presenciarias acuden casi todos los vecinos de Salteras, que tienen grandes atenciones con la tropa.

—Ayer, y con motivo de haber estado allí la plana mayor del regimiento, con su coronel, nuestro distinguido amigo don Isidro Bilbao, el alcalde, don Manuel Macías, le ofreció un banquete, que fué servido en el Ayuntamiento.

Se sentaron a la mesa el alcalde y su padre; el secretario, señor La Orden; el coronel, teniente coronel señor Torres, comandantes Espina y Monasterio, capitanes Alaminos, Viqueira y La Calzada, tenientes Rey y Sangrán y alféreces Mario, Ayala, Mariscal y Oliva, el maestro armero del regimiento, don Avelino González, y el fotógrafo señor Olmedo.

Al terminar el himno pronunció el coronel elocuentes y patrióticas frases, que fueron acogidas con grandes aplausos.

Después, el señor Bilbao se retiró rodeado de los niños, a los cuales obsequió espléndidamente.

El pueblo de Salteras se encuentra satisfechísimo de la estancia en él de los bizarros soldados de Alfonso XII.

El purgante que no irrita y es más agradable, «RICINO COLOSO»

Cebada y Maíz Patatas nuevas

Precios especiales para partidas

Ruiz y Morillo

Reyes Católicos, 10

NOTICIAS

Después de pasar la temporada de verano en La Jara ha regresado a ésta nuestro querido amigo don Francisco Mata...

Tónico Alvarez. Agradable paladar, niños débiles, nodrizas, embarazadas

El pasado domingo, en la parroquia del Sagrario, y ante el altar de la Virgen del Rosario, contrajeron matrimonio la bella señorita Emilia Cano Ochoa...

Fueron padrinos don Ansel Ochoa Jiménez, tío de la novia, y doña Felisa Corona, madre del novio.

Actuaron de testigos don Jesús de Alarcón, don Antonio Trenado López y don Rafael Díez Fernández.

La ceremonia fué oficiada por el reverendo padre Cándido Catalán, intimo de la familia del novio, quien les dirigió una elocuente y sentida plática.

Desearnos a los nuevos señores de Saldaña muchas felicidades en su nuevo estado.

Dr. Gahona. Enfermedades urinarias. San Vicente, 6.

Procedentes de San Sebastián llegaron a Sevilla los jóvenes y notables pintores pensionados por el Ayuntamiento José María Labrador y Agustín Segura.

Dr. ZBIKOWSKI.—OCULISTA Javier Lasso de la Vega, 1.

En el expreso de anoche marchó a Madrid el ex director general de Seguridad general señor La Barrera.

Dr. Astán. Oculista. Alameda, 48. 1.º y 3.º. Económica 6 y 7.

A Madrid marchó anoche en el expreso el apoderado del Niño de la Palma, don Lucio Serrano.

El doctor don Luis Fedriani ha trasladado su domicilio y consulta a calle San José, número 8. Teléfono 12-25.

Anoche marchó en el expreso a Madrid don Jacobo Bosch

CATARATAS

Curación perfecta con la operación del oculista Dr. Arana, Sagasta, 23.

En la Comisaría de Vigilancia ingresó anoche donde quedó detenido, Francisco Freita, quien unas veces se hacía pasar por periodista, otras por agente de la autoridad y últimamente por oficial del Gobierno civil, para favorecer a su clientela.

Don José Márquez Barral se personó ayer tarde en la Comisaría de Vigilancia, manifestando que su hermano Ansel de treinta y seis años, dependiente de un establecimiento de calle Cuna, había desaparecido de su casa hace varios días...

CONPRAS

Se compra cristal roto, blanco limpio y lavado, a seis céntimos kilo, por partidas mayores de 100 kilos, en Avenida de Miraflores, 20.

OFERTAS

Mudanzas: Soto. O'Donnell, 26.

Peletera madrileña, confecciones toda clase de pieles, especialidad en curtidors, Pincettes, 5.

¡Industriales! Aceptaría representaciones para Valencia, informes a satisfacción. Ansalvia, Correos, Valencia.

Ama seca para fuera, buenos informes, necesitase Santiago, 5.

Impermeables goma, rotos, despegados, arregláense como de fábrica. Teodosio, 103.

Se echan ticos de mantones alcapados. Enladrillada, 16.

Ama cria orfrecese, Alcázares, 49.

HUESPEDES

Nueva casa huéspedes, Alcázares, 35.

Camas, Habana, 6.

Huéspedes en familia, Azolaito, 3 (Sierpes).

Deséanse huéspedes, con comida, 3'25; sólo dormir, 1'25. Conteras, 4.

Habitaciones amuebladas, Bayona, 8.

Huéspedes: Pensión para establecimientos, Sánchez Bedoya, 8.

Huéspedes, Alcázar, 12.

Casa particular admite dos establecimientos Corral del Rey, 16.

Pensión sin comida. Teniente Borges, 11.

Huéspedes, Argote Molina, 34.

Comida casera, lujosas habitaciones, cuarto baño. Plaza Encarnación, 4, entresuelo.

Real Sociedad Económica Sevillana de Amigos del País

Curso de 1925-26

La Comisión de Enseñanza de esta Real Sociedad, en su deseo de difundir y fomentar la instrucción, acordó en su última sesión aumentar con una clase de Gramática Castellana para señoritas las numerosas enseñanzas gratuitas que hoy se dan en su domicilio social, Río, 18, 25.

La clase de Gramática Castellana tendrá carácter eminentemente práctico y será regida por un inteligente profesor de instrucción primaria, socio de la Corporación.

Se cuenta ya con varias alumnas inscriptas, y continúa abierta la matrícula hasta el día 15 del actual, de doce de la mañana a tres de la tarde, en las oficinas de la Sociedad.

Las clases empezarán a regir el día 17 del mes actual.

LABORATORIO NERVISON GRAN CALMANTE Y SEDANTE DEL SISTEMA NERVIOSO. Recomendado: En los trastornos nerviosos, en la epilepsia y analgésico, antiespasmódico y sedante de todas las nevrosis.

FARMACIA LABORATORIO R. CASCAJOSA OSUNA (SEVILLA)



LECHE CONDENSADA

LA LECHERA

La única que respaldada científicamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien los solicite de la Sociedad Anónima, Delegación de Sevilla, Cardenal Spínola, 1, ó a Sociedad Nutrilé, A. E. P. E., Gran Vía Layetana.

Cuando tenga que comprar un purgante un vasito de «RICINO COLOSO»

PASTA NIX PARA Afeitarse

NO USE USTED JABÓN PARA AFEITARSE

El jabón es irritante

es alcalino

es cáustico

es lento

causa escozor

produce eczema

perjudica el cutis

no es aséptico

Use usted PASTA NIX

v evitará todos estos inconvenientes

UN TUBO DE PASTA NIX, 250 PESETAS

EL LUBRICANTE IDEAL Y PERFECTO PARA AUTOMÓVILES, CAMIONES, TRACTORES AVIACIÓN, ETCÉTERA, ETC.

Paroelas desde 6 pesetas metro Arriendo almacenes. Valázquez, 2.

Se vende una prensa hidráulica de 25 fanegas, nueva, de fábrica. San Vicente, 79.

Mostrador tapa mármol, caños, para 16 metros, detrás La Trinidad, Viuda de Holgado.

Para comprar preservativos goma irrompibles dirigirse siempre San Eloy, 30, La Inglesa.

Véndese bicicleta, Cabeza del Rey Don Pedro, 4, principal.

Vendo ventilador fundición, bisola 1.000 kilos y hierros para cruces. Pozo B. Vendo bicicleta, Alameda, 8.

Véndese pequeña estantería comestibles, buenas condiciones. Larrana, 2.—Gran Bar.

Vendo botas de roble envidadas. Iglesia, 14. Pitas. Estanterías baratas. Sierpes, 8.

Plano estudio 300 ptas. Algaqueque, 12.

Hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas. Colocamos capitales sobre hipotecas. Agencia Torres.—Teniente Borges, 11.

Traspaso local amplio. San Luis, 100.

Mudanzas: General Polavieja.

Dependiente colonial, cualquier cargo, garantías, ofrécese Alhóndiga, 43.—Revillas.

DEMANDAS

Se necesita nodriza joven. Inútil presentarse sin buenas referencias. San Eloy, 47. Hotel Ambros Mundos.

Necesitan profesora corte ropa señoras, por horas. Blanquillo, 12, pral.

PERDIDAS

Pérdida.—Perro mixto lobo, Atencas Kaiser. Gratificarán Doña Guzmán, 6.

Perro lobo policía, atencas por «Azor». Gratificarán Polavieja, 11.

Dinero al 6 %

J. Peinado Conteros, 15

LOS ACEITES
Precios de ayer en el mercado
De 23,00 pesetas á 23,25 y de
21,50 á 21,75 pesetas la arroba.

El Liberal

SEVILLA, 7 — INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

LA BOLSA
Cambios del 6 de Octubre de 1925.
Francos, 31,95.—Libras, 33,68.—
Dólares, 6,95.—Liras, 27,95.
Belgas, 00,00.—Marcos, 1,65.

Noticias de España y Extranjero Conferencias Telegráficas y Telefónicas con nuestros Corresponsales

INFORMACION DE MADRID Y PROVINCIAS

En el preámbulo del real decreto concediendo la Gran Cruz laureada de San Fernando al Alto Comisario se hacen resaltar los merecimientos de éste para tal concesión.

En Barcelona unos desconocidos atracan á un comerciante en joyas, desvaliéndole é hiriéndole.—Otras noticias.

PREAMBULO DEL REAL DECRETO CONCEDIENDO LA LAUREADA A PRIMO DE RIVERA

Madrid 6 (11 n.)
El texto íntegro del preámbulo del real decreto concediendo al Alto Comisario la Gran Cruz de San Fernando, dice:
«Señor: Justo es reconocer y proclamar el esfuerzo extraordinario y sublime realizado por nuestro Ejército de mar, tierra y aire en Marruecos, y muy especialmente en la durísima campaña del pasado año, en la que rivalizó en abnegación y heroísmo, llevado á cabo con brillantez los avances, particularmente las operaciones de repliegue (modelo recientemente el desembarco en Alhucemas, la derrota de Abd-el-Krim y sus huestes aguerriadas, cubriéndose de gloria y exaltándose ante propios y extraños el prestigio de la Nación. Todos, desde el último y más modesto de los soldados al general en jefe, han rivalizado en patriotismo. Todos merecen la gratitud de la Patria y se han hecho dignos de recompensa, y á todos habrá que premiar sin regatear, aunque con la garantía y sustento que exige el vigente reglamento de recompensas. Mas entre todos destaca con indiscutible relieve la figura del general en jefe, teniente general don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja, marqués de Estella.»

Este general, ante momentos difíciles, que el Gobierno juzgó graves, y el Mando como peligrosos para la seguridad del territorio ocupado en África y del propio ejército, más esforzados desfilaban ante empresa que algunas de sus fases parecía de imposible solución, no obstante el elevadísimo cargo de jefe del Gobierno, que le eximía de todo otro, por propio impulso, sin pérdida de momento y aceptando gallardamente todas las responsabilidades, tomó el mando en jefe del ejército de África, y en horas casi cambió por completo aquella situación y además emprendió resueltamente, con éxito que demuestran los hechos, un ideal nacional, cual es el de reducir el problema marroquí á términos hábiles de encumbramiento, siempre y por todos sentidos, pero juzgado siempre de imposible realización.

Todo lo venció la voluntad férrea, el valor sereno, la prodigiosa inteligencia, la competencia militar incomparable del general Primo de Rivera, que sin desfallecer un instante, se sintió rebosante de optimismo, dando el ejemplo é impulsando á su reducción y ya agotado el ejército disponible, primero, á la más arriesgada campaña de reconquista de posiciones sitiadas antes de su mando, y después, á un repliegue que uniformemente se juzgó imposible ante un enemigo tan audaz y ensoberbecido, y secundado por aquellos generales, jefes, oficiales y tropa, dispuestos todos á morir, logró coronar, con éxito insospechado, la más ardua empresa que jamás se llevó á cabo por ningún ejército colonial.

«Sin embargo, no juzgó haber dado cima á la grave situación que le llevó á África, y llegado el momento de abandonar el mando en jefe, como pudo hacerlo, y mediante una labor personal y meritísima, dedicó sus enormes energías á reorganizar aquel Ejército, y la defensa del territorio ocupado y á preparar la campaña ofensiva sobre Axdir, que tan incomparablemente ha dirigido.»

«Recientes están la victoria alcanzada por nuestro Ejército y el peligro de orden moral y material afrontado por el general Primo de Rivera en esta gloriosa empresa.»

Rápido y minucioso á la vez en la confección del plan activo, camino decidido, como siempre, en la ejecución, después de imbuir á sus brillantes generales, jefes, oficiales y tropa en el elevadísimo espíritu de que han dado prueba, y de prepararles en instrucción para tan titánico esfuerzo, dirigió personalmente la operación de desembarco con un espíritu superior á toda ponderación, y luego ensancha en días el territorio conquistado, derrotando completamente al más terrible enemigo, mandado por el propio jefe de la rebelión, que abandona en precipitada huida el campo, su propia hacienda, su centro de mando, muertos, cañones, ametralladoras, municiones y otros elementos de boca y guerra. Todo ello conseguido con escaso número de bajas, en relación con el brillantísimo resultado obtenido.»

«Queda, pues, demostrado, que el teniente general don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja, marqués de Estella, durante la campaña llevada á cabo en Marruecos en el otoño de 1924, salvó con su denudado personal y sus disposiciones un ejército que él no había comprometido, y que, además, con ese mismo ejército logró brillantemente el difícil objetivo marcado por el Gobierno de replugar las líneas en un fondo de más de 80 kilómetros, por terreno abrupto y sembrado de po-

siciones abarrotadas de elementos, y una á una hubieron de replagarse, después de haberse salvado muchas de ellas del prolongado y tenacísimo bloqueo, que sufrieron con heroísmo superior á toda ponderación.»

«El marqués de Estella llevó también su ejército á victoria tan señalada como la reciente de Alhucemas, reconquistando un territorio admirable defendido por el más aguerrido enemigo, perfectamente fortificado y dotado de modernos elementos de guerra, sin que los nuestros hayan traspasado lo más mínimo la medida posible para acometer empresa tan ardua y que tanto ha de contribuir á la pacificación de nuestra zona de Protectorado.»

«No caben mayores ni más indiscutibles éxitos para un general en jefe; así lo reconoce el Gobierno, considerando que por todos los hechos señalados debe otorgarse al teniente general don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja, marqués de Estella, general en jefe del Ejército de España en África, la gran cruz de la Real y Militar Orden de San Fernando, con arreglo á lo preceptuado en la base 17 y artículo 33 del vigente Reglamento de recompensas en tiempo de guerra.»

Dado en Palacio á 6 de Octubre de 1925.—Alfonso.—El Presidente interino del Directorio militar, Antonio Magaz y Tors.»

REAL DECRETO
A propuesta del jefe de mi Gobierno, Presidente interino del Directorio militar, y de acuerdo con éste, vengo en conceder al teniente general don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja, marqués de Estella, general en jefe del Ejército de España en África, la gran cruz laureada de la Real y Militar Orden de San Fernando, con arreglo á lo preceptuado en la base 17 y artículo 33 del vigente Reglamento de recompensas en tiempo de guerra.

Dado en Palacio á 6 de Octubre de 1925.—Alfonso.—El Presidente interino del Directorio militar.

Hay no hubo Consejo
LOS VOGALES DEL DIRECTORIO LEYERON EL PREAMBULO DEL DECRETO CONCEDIENDO LA LAUREADA A PRIMO DE RIVERA

Hoy no celebró Consejo el Directorio. Los vocales de éste celebraron una breve reunión, que se limitó á dar lectura al preámbulo del decreto por el cual se concede al general Primo de Rivera la gran cruz laureada de San Fernando, pues algunos vocales no lo conocían.

UNA PETICION DE LAS EMPRESAS DE AUTOMOVILES
Ha sido solicitado por una Comisión de Empresas de transportes de automóviles por carreteras que se modifique el régimen á que éstas vienen sometidas.

EL ENTIERRO DE LA DUQUESA DE DATO
Comunican de París que al acto del entierro del cadáver de la viuda del señor Dato asistieron contadas personas, pues por una disposición de la finada se ordenaba que no se comunicase á nadie la noticia de su muerte.

Formaron en la presidencia del duelo el embajador de España, en representación del Rey; los hijos políticos de la finada señores Montero de Espinosa y Zulueta, y los dos nietos mayores, hijos del primero de éstos.

También concurren al duelo el abogado de la Embajada de España, señor Botella, y otras personalidades de la colonia.

El cadáver fue sepultado en la cripta de la iglesia de la misión española, donde estará depositado hasta que la familia decida dónde ha de ser enterrado en París, pues por no haberse embalsamado no podrá ser trasladado á España ó á otro punto, hasta que no hayan transcurrido cinco años.

ESTADO DE FACULTADES
El espada Facultades que sufrió durante la lidia del quinto toro de la corrida del domingo una cornada en el costado, sigue mejorando, dentro de la gravedad de la lesión.

El doctor Villa, antes de marchar á Soria para asistir á Nacional II, le hizo una detenida cura, encontrándole bien, con buen aspecto la herida y sin síntomas de infección.

Por el domicilio del espada sevillano han desfilado numerosos toreros y amigos.

También ha recibido de provincias bastantes telefonemas interesándose por su estado.

UNA RECTIFICACION
El gobernador y el inspector del Trabajo han facilitado hoy una Nota á los periódicos, negando la exactitud del escrito del secretario de la Sociedad de metalúrgicos, en la que aseguraba que había sido incumplida la jornada del trabajo.

RINEN DOS MATRIMONIOS, RESULTANDO UNA DE LAS MUJERES GRAVEMENTE HERIDA
En la calle del Águila vivían dos familias, compuestas por los matrimonios Miguel Fajardo y Rosario Galita y Antonio García y Josefa Balván.

Esta noche ambos matrimonios rieron por antiguos resentimientos. De la riña resultó gravemente herida por arma blanca Josefa.

Rosario se declaró autora de la agresión; pero algunos testigos presenciales del hecho aseguran que el autor fué Miguel.

SUICIDIO DE UN BANQUERO
El banquero señor López Quesada se ha suicidado, disparándose un tiro en el corazón.

Se ignoran los motivos del suicidio.

REUNION DEL CONSEJO DIRECTIVO DE LA FEDERACION DE EXPORTADORES DE ACEITES DE OLIVA
Con asistencia de representantes oliverenses de la provincia celebró hoy sesión el Consejo Directivo de exportadores de aceites de oliva.

Se aprobaron las gestiones realizadas por la presidencia y se señalaron los positivos resultados de la reciente entrada, acordando hacer ver al Gobierno la necesidad de obviar dificultades al mercado nacional.

Se adoptaron otros importantes acuerdos y se designó para representar á la Federación en el Consejo de la Economía Nacional á don Luis Pallares, y en la Comisión creada por real orden de 21 de Octubre á don Enrique Fontana, que será suplido por el señor Luca de Tena, de Sevilla.

UN NEGOCIANTE EN JOYAS ES ATACADO POR UNOS DESCONOCIDOS, QUIENES DESPUES DE HERIRLE LE DESVALIJAN Y HUYEN
Barcelona.—Al entrar anoche en su domicilio de la calle de Capons don José Molins, de sesenta y dos años, varios desconocidos le salieron al paso, dándole varios golpes con las culatas de sus revólveres, y apoderándose de una importante cantidad en metálico que el atracado llevaba.

Una vez cometido el hecho se dieron á la fuga.

LO QUE DICE EL GOBERNADOR
Al recibir el gobernador á los periodistas les manifestó que por un exceso de celo de la Censura no se permitió anoche la publicación del anterior suceso, pero que ya había dado orden de que se publicase, ya que, como era cierto, no había por qué ocultarlo.

Añadió que además del señor Molins resultó también gravemente herido un individuo que le acompañaba, y que según parece era dependiente suyo.

El general Martínez Anido hace interesantes manifestaciones á un representante de "La Nación" de Buenos Aires.

Pontevedra.—El general Martínez Anido estuvo hoy almorzando con algunos amigos particulares.

Durante el almuerzo hizo algunas declaraciones á un representante de «La Nación», de Buenos Aires. Manifestó el subsecretario de Gobernación que después de las últimas operaciones el problema de Marruecos había entrado en una fase favorable para su pronta solución.

El prestigio de Abd-el-Krim—añadió—ha quedado completamente destruido, y la desalección de las cabillas aumenta cada vez más.

En el éxito de Alhucemas está el verdadero principio de la solución. Ahora—continuó diciendo—se ha conseguido con pocas bajas lo que nos llevaba costado ríos de sangre y de dinero. Pudo haberse hecho antes, con enorme ahorro de lo gastado. Eso es lo triste.

Los indígenas obtendrán con el Protectorado cuantiosos beneficios, pues se ha demostrado que aquello era actualmente un foco de comunismo, que de no ser alejado de allí constituiría un gravísimo peligro no sólo para Europa, sino para América.

La intervención de España y Francia lo ha podido evitar, y por esto únicamente son acreedoras á la gratitud de los pueblos.

Fue preguntado si se constituiría un Gobierno de hombres civiles.

—No sé nada. El que manda es el general Primo de Rivera. Yo sólo soy un leal colaborador de la obra del Directorio.

Dijo también que el señor Molins se dedicaba á traficar en joyas, y según parece en su negocio tenía tratos con gentes poco recomendables.

Agregó el señor Milans del Bosch que ya en otra ocasión intentaron atracarle, no logrando su propósito porque una vecina vió esconderse en el portal de la casa del señor Molins á varios individuos, y avisó á éste, evitando con ello que se llevase á cabo el atraco.

Un muchacho que presenció el suceso ha manifestado que los desconocidos utilizaron para huir un auto del servicio público, y que la fisonomía de uno de ellos se le quedó grabada, hasta el punto de que lo reconocería sin gran trabajo.

VIOLENTO INCENDIO EN EL MUELLE
Barcelona.—Entre una y dos de la tarde se declaró un violento incendio en el muelle.

El fuego adquirió grandes proporciones desde los primeros momentos, propagándose á las numerosas mercancías que allí se hallaban almacenadas.

Los trabajos del Parque de bomberos, que acudió en los primeros momentos, fueron inútiles, habiendo necesidad de avisar á otro Parque de bomberos, desde la Junta de Obras del Puerto, los cuales trabajaron con gran ahínco para sofocar el incendio, lográndolo al fin.

Las pérdidas alcanzan á ciento cincuenta mil pesetas.

No ocurrieron desgracias personales.

EL VAPOR «CASTILLA»
Barcelona.—Precedente de Melilla ha regresado hoy el vapor Castilla.

Este vapor llevó á Alhucemas 1.200 hombres de la expedición de diez mil.

La recepción del batallón del Infante
Zaragoza.—Continúan los preparativos para la recepción del batallón del Infante, que se cubrió de gloria en Kudia Talar.

Todo el programa queda supeditado á la llegada del general Mayandiá, que es esperado en ésta el día 9.

El batallón llegará por la mañana á la estación del Sepulcro, donde será recibido por las autoridades y Corporaciones con los honores correspondientes.

Allí permanecerá media hora, y después hará su entrada por el paseo de la Independencia, donde se levantarán tribunas, desde las cuales las señoras arrojarán ramos de flores.

Los soldados visitarán el templo del Pilar, donde quedará una sección de guardia á la Virgen. Desfilará el batallón seguidamente ante el capitán general de la región, y regresará al cuartel.

El Ayuntamiento dará cinco pesetas por plaza para mejora del rancho que ese día se servirá á los soldados, y entregará además otras cinco pesetas á cada uno de éstos.

NOVILLOS EN CARCAGENTE
Carcagente.—Ganado de Sánchez Rico, manso.

Jiménez superior, toreado y matando. Cortó orejas y salió en hombros.

Sirana bien como torero y mediano como matador.

LO QUE DICE COOLIDGE
Nueva York.—La comisión francesa de las deudas de España, en el paquete «Paris», donde regresará á Francia.

El presidente Coolidge ha declarado que lamentaba no haber podido llegar á un acuerdo completo con Francia acerca de la cuestión de las deudas.

Ello no obstante, el Presidente americano estima que el acuerdo temporal que se ha concertado permitirá á Francia mejorar su situación económica.

La "Gaceta"
El día de la llegada á Madrid del batallón del Infante es declarado festivo

La «Gaceta» de hoy publicará una real orden disponiendo que el día 10 de los corrientes, en que llegará á Madrid el batallón del Infante, se declare festivo, y que los edificios oficiales estén encalificados durante dicho día y los 11 y 12.

También publicará el real decreto concediendo al general Primo de Rivera la gran cruz del Mérito Naval, con distintivo rojo, y otro real decreto haciendo igual concesión al vicesalmirante don Francisco Voliz Morgado.

«Siempre, pues entendemos que no es buen ciudadano el que no ama á su patria chica, bien sea catalán, gallego ó vascoano.»

Nunca pueden ser malos españoles—terminó diciendo—los que aman el hogar paterno. Esa es nuestra opinión.

EXTRANJERO

El Gobierno francés ha nombrado Residente general en Marruecos al señor Steeg

CONSEJO DE MINISTROS

París.—El Consejo de ministros celebrado hoy ha acordado el nombramiento de Residente general en Marruecos, en sustitución del mariscal Lyautey, á favor del señor Steeg.

INAUGURACION DEL TERCER CONGRESO DE NAVEGACION AEREA

Bruselas.—Esta mañana se ha celebrado la inauguración del tercer Congreso Internacional de la navegación aérea, bajo la presidencia del ministro de Comunicaciones.

Se han adherido al Congreso veintidós naciones, asistiendo al mismo más de cuatrocientos delegados.

Los importantes disturbios en Hamá
Beyruth.—Los disturbios de Hamá han tenido más importancia de lo que se creyó en un principio.

Según las noticias que se tienen, el populacho y los beduinos, convenientemente armados, asaltaron los edificios oficiales.

Se asegura que ha sido incendiado el Scarrillo y que la policía local fué desarmada, después de violentísima lucha, por los revoltosos.

También fué rechazado un pelotón de caballería sirio que acudió en auxilio de la policía. La llegada de oportunos refuerzos permitió sofocar la rebelión y restablecer el orden.

EL CANDIDATO A LA PRESIDENCIA DE CHILE

Santiago de Chile.—Los partidos políticos han elegido como único candidato á la presidencia de la República á don Emilio Figueroa, habiendo éste aceptado la designación.

Mañana serán juzgados los dos oficiales que ayer intentaron sublevar la guarnición para reponer en el Poder al presidente Alessandre.

ALESSANDRE, VIGILADO
París.—Se reciben noticias de Santiago de Chile dando cuenta de que dos oficiales intentaron ayer sublevar la guarnición con objeto de derribar el régimen.

Esas mismas noticias agregan que el ex presidente Alessandre se halla detenido en su hotel por disposición del Juzgado.

La familia del ex presidente ha protestado de la vigilancia excesiva que se ejerce sobre ella.

EL SEÑOR HERRIOT ENFERMO
París.—El señor Herriot, que se halla enfermo hace días, sufre la misma dolencia que padeció hace algunos meses.

El parte facultativo facilitado hoy dice que su estado es de mejoría.

Abd-el-Krim asesina bárbaramente á uno de sus pretendidos ministros

Tánger.—Para castigar á su pretendido ministro de Negocios Extranjeros, de quien sospechaba no le era fiel, Abd-el-Krim ordenó fuese atado á la boca de un cañón, y una vez hecho esto dió orden de que la pieza fuera disparada, resultando el infeliz y rimbombante ministro completamente destruido.

Varios notables de Bocoña y Beni-Urriagué también han sido ejecutados por orden del caudillo rebelde, que así quiere vengar sus descalabros.

HUNDIMIENTO DE UNA EMBARCACION
Marsella.—Ayer se fué á pique, á poca distancia del puerto, una pequeña embarcación, en la cual pasaban el día en el mar veinte excursionistas.

De éstos, dos perecieron ahogados y han desaparecido tres más, temiéndose que hayan corrido la misma suerte.

LO QUE DICE COOLIDGE
Nueva York.—La comisión francesa de las deudas de España, en el paquete «Paris», donde regresará á Francia.

El presidente Coolidge ha declarado que lamentaba no haber podido llegar á un acuerdo completo con Francia acerca de la cuestión de las deudas.

Ello no obstante, el Presidente americano estima que el acuerdo temporal que se ha concertado permitirá á Francia mejorar su situación económica.

La "Gaceta"
El día de la llegada á Madrid del batallón del Infante es declarado festivo

La «Gaceta» de hoy publicará una real orden disponiendo que el día 10 de los corrientes, en que llegará á Madrid el batallón del Infante, se declare festivo, y que los edificios oficiales estén encalificados durante dicho día y los 11 y 12.

También publicará el real decreto concediendo al general Primo de Rivera la gran cruz del Mérito Naval, con distintivo rojo, y otro real decreto haciendo igual concesión al vicesalmirante don Francisco Voliz Morgado.

«Siempre, pues entendemos que no es buen ciudadano el que no ama á su patria chica, bien sea catalán, gallego ó vascoano.»

Nunca pueden ser malos españoles—terminó diciendo—los que aman el hogar paterno. Esa es nuestra opinión.

España y Francia en Marruecos

El parte oficial da cuenta de que cada día se presenta mayor número de indígenas demostrando sus deseos de someterse.

Parte oficial
EN AFERICA CONTINUAN LAS SUMISIONES

Madrid 6 (11-30 n.)
A la Prensa le ha sido facilitado el siguiente parte:

«Según comunica el general en jefe, siguen sometiéndose los aduaneros próximos al zoco de Telata, recientemente ocupado, y otros aduaneros de Guesnaya.»

«Sin más novedad.»

HAN COMENZADO LAS LLUVIAS

Melilla.—Hoy ha llovido mucho. A consecuencia de ello no salió al campo el general Sanjurjo, que proyectaba hacer una visita de inspección al zoco de Telata.

La noche última transcurrió sin novedad en todas las posiciones.

«El enemigo apenas si las hostiliza.»

Con motivo de las lluvias no ha prosiguído hoy la operación combinada entre la Caballería francesa y la española en Telata.

Dichas operaciones se reanudarán tan pronto como cesen los temporales.

El general Sanjurjo sigue recibiendo multitud de felicitaciones por su ascenso.

Continuará en Melilla hasta que terminen las operaciones que hay planeadas.

En las posiciones de Alhucemas reina completa tranquilidad.

Las barcas hacen frecuentes viajes entre la isla y la playa.

La aviación ha reconocido todo el sector de Alhucemas, sin observar novedad.

En el combate que sostuvo la harka de Beni-Said con el enemigo, éste tuvo treinta muertos.

En Azid de Midar se han presentado 125 indígenas desertores de la harka de Abd-el-Krim.

Las tropas que ocuparon el zoco de Telata no se han movido hoy de allí á causa del mal tiempo.

Han sido detenidos 25 indígenas de Beni-Tusin.

Entre las cabillas de Guesnaya se ha iniciado un movimiento contrario al jefe de la rebelión.

ADUAR ATACADO
Larache.—Anoche fué atacado por el enemigo el aduar de Adiat.

Se entabló combate con los rebeldes, que fueron rechazados, se cree que con bajas.

Después nuestras tropas efectuaron un reconocimiento.

La aviación ha bombardeado los poblados rebeldes de las inmediaciones de la posición de Tabaganda. Fueron reconocidos los atrinchamientos que habían sido abandonados por las guardias enemigas.

GUARDIA ENEMIGA SORPRENDIDA
Melilla.—Fuerzas indígenas sorprendieron la guardia enemiga establecida en Beni Ulised, haciéndola huir, después de causarles varias bajas.

GESTIONES DE SOLIMAN EL JATAVI
Melilla.—Se sabe que el prestigioso caud Solimán el Jatavi, primo de Abd-el-Krim, ha establecido una oficina cerca del poblado de Axdir, donde entablará relaciones con sus familiares para que se sometan.

Según parece, Solimán ha recibido ya numerosas cartas de importantes elementos de Beni-Urriagué, en las que se trata de la sumisión.

AVANCES FRANCESES
Fez.—Nuestras tropas que operaban ayer en la región de Ain Matú, han llegado cerca de Buhajima.

El 19 Cuerpo de ejército ha continuado su progreso hacia el Norte, ocupando una línea situada á unos siete kilómetros al Norte de Uad-Aknul.

NOTICIAS DE MELILLA
Melilla.—Hoy se organizó una manifestación que, partiendo de la plaza de España, se dirigió á la Comandancia general, para felicitar al general Sanjurjo por su ascenso y para testimoniar un homenaje de respeto y admiración al Ejército por sus recientes triunfos.

Según confidencias, de trescientos indígenas que había en una de las fincheras que en Alhucemas fueron tomadas por asalto, sólo se salvaron cincuenta.

La muerte de Nacional II
Nuevos detalles.—El médico de la Cárcel diagnóstico que la lesión era leve.—Nacional falleció á consecuencia de un derrame interno.—Se nombrará juez especial.—Sigue sin ser conocido el autor de la agresión.

Soria.—El espada Juan Anlló (Nacional II) expiró á las tres y veinte de la tarde.

En el momento de morir hallábase alrededor del lecho su padre, su hermana Cándida y sus hermanos Emilio, Ricardo y Ramiro.

Por el hotel han desfilado durante todo el día numerosas personas, para testimoniar su pesar á la familia.

El gobernador y las demás autoridades también han dado á ésta el pésame y se le han ofrecido para cuanto sea necesario.

Probablemente el cadáver del infortunado torero será trasladado á Madrid en una camioneta de la brigada de Sanidad, una vez que haya sido embalsamado.

Esta operación se realizará esta misma tarde, y saldrá el cadáver por la noche, para llegar mañana á las tres á Madrid.

Entre los amigos del torero y la familia se han desarrollado dolorosas escenas.

Parece que se solicitará el sombrero de un juez especial que entienda en el asunto, y una vez que sea nombrado, la familia del finado designará un abogado de Madrid para que ejerza la acción privada.

Nacional II cuando llegó á Soria se alojó en el Hotel Comercio.

La noche última le pasó rodeado de su padre y hermanos.

No conoció á nadie, pues había perdido el conocimiento desde que el doctor Villas le practicó la trepanación.

Al morir Nacional II, su hermana Cándida, que no se había separado un momento del lecho, sufrió tan gran impresión que fué acometida de un síncope.

Entre el padre y demás hermanos del finado se desarrollaron asimismo las siguientes escenas de dolor.

La muerte fué producida por un derrame interno.

El doctor Villas, que lo operó, había regresado á Madrid en las primeras horas de la mañana, dejando desahucado al herido.

Este fué asistido en los primeros momentos por los doctores Clavo, Triguero y Marco, que diagnosticaron la lesión sufrida por Nacional II como leve.

El médico de la Cárcel, que le visitó al día siguiente, á las ocho de la mañana se apercibió entonces de la gravedad del herido.

Se sabe que cuando el empleado de la Cárcel tomaba la filiación á Juan Anlló, éste le manifestó que se sentía muy mal y que deseaba le llevasen al Hospital; pero el médico de la Cárcel dijo que estaba bien, y después de reconocerlo le vendió nuevamente.

Durante la noche estuvo Nacional azulado por cuatro presos, para evitarle todo movimiento.

En un momento de desatención de aquéllos, el herido, que sentía grandes dolores y que suponía era á causa de tener apretado el vendaje, se arrancó éste en un ataque nervioso.

Nuevamente le fué colocado aquél, sin que le cesasen los dolores.

A las once de la mañana se personó en la cárcel el juez para tomar declaración á Nacional II, y en vista del estado en que éste se encontraba, ordenó que fuese llevado al Hotel Comercio.

Todavía se ignora quién dió el botellazo al infortunado torero. Han declarado varios testigos, sin lograr que se aclare nada.